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' megtorló íámadáss!t •?. ngel
_ és német városok ellen

angolok 24 óra a alt 41 repülőgépet ves^leitek 
A miniszterelnök jövő szerdán beszámolót mond a külügyi bizottságban

Berlinből jelentik: A Deutsche 
Diplomatisch-Politische Korrespon­
denz foglalkozik az angol légihad­
erő támadásaival Lübeck és Ros­
tock ősrégi Hanzavárosok ellen. 
I zek a támadások — írja a lap — 
■a leg'nagyobb elkeseredést és fel­

hő rhd;i«t keltették az egész né- 
íi-f ívűiben. Eddig íratlan törvény

• olt. hogy Európa műemlékei a 
h borúban — bárhol legyenek is 
— közös kultúr,javakat kéneznek. 
t yiát'/il;. hogy Anglia ezeket, az

li.-ómii humanizii'fs legnemesebb 
hagvományain épülő alapelveket 

a P- ;yértékű német mííemléke- 
' en akar bosszút állni, legyen el* 
és-"Ive rá. hogy keservesen meg­

lakol.
HAZAUTAZNAK AZ AME­
RIKAIAK INDIÁBÓL
Washingtonból jelentik: Az ame­

rikai Egyesült Államok külügymi­
nisztériuma elrendelte, hogy az 
hidiában élő 3500 amerikai alatt - 
aló hagyja el Indiát.
ZAVAROK ANGLIA 
KÖZELLÁTÁSÁBAN
Az OFI arról értesül, hogy az 

angol városokban a közellátási 
cd,kékben mutatkozó hiány foly­
tán az áruházaknak már mintegy 
-0—30 százalékát bezárták. Azt 
l,; zik. bog; a nyár végéig az árú- 
,r zal- 50 százaléka kénytelen lesz 
bezé'-ni, mert alkalmazottaik nagy 

zét behfívták. A vasárnapi lon- 
' ni lapok a közellátás kérdésé­
re I írva, közölték, hogy Angliá­
ban rendkívül magasra szökött a
• zelékfélék ára. Nincs kizárva, 
bogy az angol városokban a főze-

■'1"’lék fogyasztásában is beve­
zetik a jegy rendszert.

' CSÖKKENTIK A KÁVÉ-
FOGYASZTÁST A MERIK AB\N
Az amerikai haditermelési hiva­

tal elrendelte a kávéfogyasztás 25 
százalékos csökkentését, tekintet­
tel az Egyesült Államok kávéután­
pótlási kilátásainak bizonytalansá­
gára.

A M ERIK A ÁLLA M A DÓSSÁG A
75 MILLIARD
Morgenthan amerikai pénzügy­

miniszter bejelentette, hogy az 
Egyesült Államokban a jövő hó­
napban 2 milliárdos, .júniusban 
pedig további egymilliárdos köl­
csönt bocsátanak ki. Az állami 

! adósságok ezzel 75 milliárd dollár­
ra emelkednek.

KANADA ÉS FRANCIAORSZÁG
VISZONYA
Vichybőt jelenti az OFI: A fran­

cia külügyminisztérium közlemé­
nye szerint Mackenzie King kana- 

I dai miniszterelnök hír szerint be 
1 akarja jelenteni a parlamentben, 
I hogy Kanada megszakítja a dip- 
! lomáciai kapcsolatokat Franciaor­
szággal. A közlemény rámutat ar­
ra, hogy Kanadának valójában 
már a fegyverszünet óta nincs 
képviselője Franciaországban, a 
kanadai miniszterelnök bejelenté­
se tehát csak a gyakorlatban már 
fennálló tényt erősít meg. Ez az 
angol részről kierőszakolt diplo­
máciai háború nem tudja megvál­
toztatni a dolgok folyását, de 
mindenesetre kínos azért, mert 
olyan országot is bevonnak a dip­
lomáciai hadjáratba, amely fran­
cia eredetű — mondja a francia 
külügyminisztérium közleménye.

i megszállt területek felett légiharc­
ban, továbbá légelhárítás és a ten­
gerészeti tüzérség révén 19 repü­
lőgépet vesztett.

Harci repülőkötelékek 28-ára 
virradó éjjel megtorló támadást 
intéztek Norwich angol város el­
len, amelyet számos robbanó- és 
gyújtóbombával árasztottak el.

Az elmúlt éjszaka angol bombá­
zók támadást intéztek Köln kizá­
róan nem katonai célpontjai el­
len. A polgári lakosságnak hatot­
tal és sebesültjei voltak. Számos 
lakóház, templom és jóléti intéz­
mény elpusztult vagy megrongá­
lódott. Egy magánosán szálló an­
gol repülőgép zavarórepülést vég­
zett Dél-Németország s a védnök­
ség felett. Éjszakai vadászok és a

légelháritó tüzérség 12 támadó 
gépet lelőtt.

A norvég partok ellen intézett 
éjszakai támadás során több an­
gol bombázót lelőttünk. Ezzel az 
angol légierő tegnap é< az elmúlt 
éjszaka a megszállt es birodalmi 
területre történt berepülése során 
legalább 38 repülőgépet vesztett.

Schönen fohadnae > 15. éjsza­
kai vadászgy'özeimét aratta.

A KÜLÜGYI BIZOTTSÁG ÜLI Sl
A Magyar Távirati Iroda jelen­

ti: A képviselőház külügyi bizott­
sága május ti-áii szeret n délelőtt 
11 órakor ülést tart. Tárgy: X 
külügyminisztérium ideiglenes ve­
zetésével megbízott miniszterelnök 
tájékoztatója a külpolitikai hely­
zetről.

nemed a*«esisiSef'<eg**<es

A NTI a véderöfőparancsnokság kiegészítő jelentése alapján 
közli, hogy a britek a kedd délutánig beérkezett jelentések szerint 
24 óra alatt 41 repülőgépet vesztettek. Hétfőn 18 brit repülőgép 

»pusztult el, keddre virradó éjszaka pedig a német éjszakai vadá­
szok és a légvédelmi tüzérség további 23 brit bombázót lőttek te. 
A 23 gép közül 12 a Köln ellen végrehajtott támadás során semmi­
sült meg.

V német véderőfőparancsnokság 
közli:

A keleti arcvonal középső és 
zak i szakaszán támadó vállalko- 

ik helyi sikerekkel jártak. 
Égves helyeken erős ellenséges tá­
madásokat vertünk vissza. Az el- 

1 -rr nagv veszteségeket szenve­
dett. Ez alkalommal egy ponton 
13 ellenséges páncélost semmisí­
tettünk meg,

Harci repülőgépek nappal ellen- 
1 • at bombáztak Lenln-

g'ád'i.il és az Azovi-tenger part-
' iuékén.

I \ .leges-tengeri arcvonalon né­
met bukóbombázók megsemmisí­
tettek öt szovjetbombázót. Ezen­
kívül lelőttünk három Hurricane- 
mintájú vadászgépet.

Észak-Afrikában német és olasz 
csapatok angol felderítő elöretö-

■ réseket vertek vissza.
Erős légi kötelékek folytatták 

I Málta katonai berendezéseinek 
I bombázását. La Valetta laktanyái- 
j ban és ellátó üzemeiben a támadá- 
; sok újabb súlyos rombolásokat
■ idéztek e! \
I Az angol légihaderő tegnap a

UKRAJNA EL TUDJA LÁTNI 
A MEGSZÁLLÓ CSAPATOKAT
A Tempo című olasz hetilap tu­

dósítója hosszabb időt töltött egy 
Ukrajnában állomásozó magyar 
dandár körében és leírja az ottani 
életkörülményeket. Megállapítja, 

i hogy Ukrajnának a magyarok ál­
tal megszállt részein a kereskede­
lem élénk. Ukrajna — földjeinek 
gazdagsága következtében — el 
tudja látni az ott állomásozó csa­
patokat. A megszálló csapatok 
számára gyűjtött tartalékok mel­
lett mindenütt annyi élelmiszer 
maradt, hogy még a lakosságnak 
is jutott. A tudósító beszámolóját 
fényképek egészítik ki, amelvek a 
magyar dandár életéből vett je­
leneteket ábrázolnak.

A FÖLDKÖZI-TENGER 
A TENGELY ELLENŐRZÉSE 
ALATT ÁLL
Tokióból jelentik: A japán Times 

and Advertiser megállaoítja, hogy 
a tengely erők sikerei rendkívül 
fontosak Japán szempontjából. A 
lap hangsúlyozza, hogy Anglia é> 
az Egyesült Államok már nem 
tudjál;, hogyan harcoljanak a né­
met tengeralattjárók ellen. Ezcn-

I kívül az olasz tengeri haderő a 
j Földközi-tengeren okoz jelenté- 
j kény veszteségeket az angolszász 
hajózásnak. A Málta elleni légit;»

I madás megindulása óta a Földkö- 
! zi-tenger teljesen a tengely ellen 
I őrzése alatt áll.

i IRÁN HELYZETE REND­
KÍVÜL. VÁLSÁGOS

A Stefan! jelentése szerint Irán 
I helyzete továbbra is aggodalmat 
1 kelt Törökországban, minthogy a 
két szomszéd országot hagyomá­
nyos barátság fűzi össze. A Vakít 

i című török lap Irán belső helyze­
tével foglalkozva, megállapítja, 
hogy az országban a zavarokat az 
angol—szovjet megszállás idézi»' 
elő. A/ állapotok leromlása főleg 
Irán élelmi zei :llátá«a Ierén mu­
tatkozik és azzal mag) irázható, 
Imgy az angolok, valamint a szov- 
ietoroszok lefoglaljál; az élelmi­
szerekéi a hadsereg számára és ki­
záróan saját szállításaikra hasz­
náljál; a vasutakat, valamint az 
utakat, ami szintén hozzáiárul az 

, élelmiszerellátás nehézségeiln z.
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A német birodalmi törvénytár hét­
tői száma közli a birodalmi gyűlés 
vasárnap hozott határozatai, amely 
megerősíti a Führer vasárnapi be­
szédében kért felhatalmazasokat.

Mii tusban jelentős javulás all be a 
délkeleteurópai vasúti forgalomban, 
különösen Bulgária es Törökország 
között. Májtis 1-től kezdve újból 
megindul az Orient Express. Lau- 
sanneból, sőt talán Parisból egészen 
S-ófiáig. Június havában helyreáll a 

■ orgalom Szófia és Konstantinápoly 
között is. A: Arca és Mari a hatar- 
menti jolyok összedőlt hídjait ma- 

s régén teljesen helyreállítják. _ 
x NTI ankarai jelentése szerint 

On hr szolgál at önki viili vezérőrnagy 
hétfőn reggel Is/.tanbulból a torok 

városba érkezett. A deli órákban 
német nagykövetségen bemutattak 

V,uhr vezérőrnagynak a német sajtó 
lep viselőit. Guhr vezérőrnagy, aki 
az elmúlt világháborúban a katika- 
zusi arcvonalon és Palesztinában egy 
török hadosztály parancsnoka volt, 

török hadsereg meghívására erke

Ősssn-sége magyarul üdvözölsz 
" a Rómában élő magyarokat

A római mawYoro* leiki ajándéka XII- Piusnak

1 itirtm iitiuov1 v ?-» ----- -- . , ~ .
zett Ankarába. Hétfőn délután C sak- 
mak török tábornagy, a török vezér­
kar főnöke és helyettese fogadta a 
német vezérőrnagyot.

Vichybrn hivatalosan megcáfoltak 
r;t a hírt, hogy Madagaszkár szige­
tére japánok érkeztek volna.

\ NTI a brit hírszolgálat jelcnte- 
• alapján közli, hogy Gandhi he­

tilapjában állást foglalt az ellen. 
!.ogy külföldi csapatokat küldjenek
Indiába. .

Vichybcn és Madridban egyaránt 
t tudják, hogy Laval francia mi­

niszterelnök rövidesen találkozik 
Serrano Suner spanyol külügymi­
niszterrel. . .

Tokióban nagy ünnepség kerete­
ién német, olasz és thaiföldi tisztek­
nek küldendő díszkardokat nyújtot­
ok át a három ország nagykövete- 
i k. A kardpengéket hagyományos 

szertartás szerint megtisztítottak, 
iajd hármat a német nagykövetnek, 

három kardot az olasz és két kardot 
thaiföldi nagykövetnek adtak at

Rómából jelenti a Magyar Távi­
rati Iroda:

A Rómában élő magyarok lelki 
ajándékkal fejezték ki hódolatukat 
’ILI. Pilis pápának 25 éves püspöki 
jubileuma alkrImából. A magyar 
kolónia tagjai háromnapos lelkigya­
korlaton Nettek részt, majd vásár- 
nap roíigel 3 Szent Péter baziliká*' 
ban közösen megáldoztak és vasár­
nap délben 12 órakor hódoló láto- 
Ttást tettek a Szentatyánál. A lel­
kigyakorlatok Luttor Ferenc pápai 
urotonotárius, a szentszéki magyar 
követség kánonjogi tanácsosának ve­
résével a Collegium Germamco- 
Hungaricum kápolnájában folytak 
le. Ä szentbeszédeket páter Gallus 
uáter Monay és páter Varga tartot­
ták a római magyarok igen nagy 
részvételével.

A pápai fogadás a szent konzisz- 
tórium aranyos mennyezetű bibor- 
színü selyemmel bevont falú termé­
ben folyt le, ahol a bíborosok *?stu- 
lete szokta a pápa elnóklésével ü,_e- 
-eit tartani. A római magyarság 
többszáz tagja jelent meg az únne- 

Ves kihallgatáson, köztük a rzent- 
iz.éki és kvirináli magyar követség 
több tagja, a magyar intézmények 
vezetői, a Rómában élő legkitlor.oo- 
z.öbb társadalmi osz.ályokboz tartózó 
és foglalkozású megyárak A romai 
magyarságnak ebben az ünnepélyes 
kivonulásában a magyar kolónia sok 
nem katolikus tagja is részt vett.

XII Pius pápa pontosan V. óra­
kor vonult be a konzlsMórmmt te­
rembe Arborio Mella dl -vant r-lia 

kp a főszert artásmest er. magasrangu 
prelútusok, pápai világi kamarasoK 
és díszegyenruhás nemesi testőrök
kíséretében. A magyar koloma tag- 

j térdenállva fogadták a pápát es 
amikor a Szent atya alakja megjelent 
a terem bejáratánál, lelkes „Éljen a 

oa'“ kiáltásban törtek ki. majd 
az eucharisztikus kongresszus him­
nuszát énekelték el.

Amikor az ének elhangzott, a

Szentatya magyar nyelvn , Dícsértes- 
ség az Ur Jézus Krisztus' -sál kö­
szöntötte az egybegyűlteket, mire a 

u.ekezet ..Mindörökké Amen -net 
válaszolt. A papa ezután 
magyar kiejtéssel ezeket mondotta.

_ örömmel és szeretettel foga­
dunk benneteket, Rómában e o 
drága jó magyar gyermekeink.
A római vértanuk tüze lángol­
jon mindig benneteket. Éljen 
Szent István országa, éljen Ma­
ria országa, éljen Magyarország.
Éljen a pápa!“ ..Éljen a papa! — 

ivott fel a kiáltás az egybegyult 
magyarok ajkáról a pápa szavai
után. . . . .. . ,

A Szentatya ezután végigjárta a 
termet és egyenkint fogadta a meg­
jelentek hódolatteljes kezcsoKjat. 
Mindenekelőtt a Rómában elő má­

vá r világi és szerzetes papok cso­
portjait járta végig Luttor Ferenc 
társaságában, aki bemutatta a papa- 

uk a megjelenteket. A Szentatya 
különösen hosszú ideig időzött a ma- 

r papok csoportjainak kóréhén, 
érdeklődött munkásságuk iránt eo 
buzdító szavakat intézett hozzam., 

"vanolvan szeretettel fogadta az­
után a világi személyek hodolatat

Csaknem mindenkit külön meg­
ái ' int, ett ki. érdeklődött 

magyar követségek tagjainak, a 
ingvar intézmények vezetőinek é- a 

Rómában élő magyar művészeknek 
S tudósoknak munkála iránt matti 
kolónia minden egyes tagiához volt

■ _niv atyai szava vagy meleg 
érdeklődést kifeiezésre juttató meg- 

vvzése Különös szeretettel aMot 
Vég a Szentatya a kisgyermekek 

t és áldását adta az apróságukra. 
Miután a pápa végigjárta a római 
"varok sorait, mcgállott^ a trón- 

’6k emelvénye előtt és az ősi latin- 
ivelvü formula szerint apos'o i dda­
lt adta a római magvarokra es 

szeretett hozzátartozóikra.

;> inuuuiui ~------ , ...
\ felajánlott díszkardok rendkívül 
értékes, művészi, munkák.

Pandit Hehru indiai nacionalista 
re-ér kijelentette, hogy a brit veze­
tők egyetlen lépést sem tesznek a 
árit kormánnyal való tárgyalások 
Iolytatása érdekében.

A délamerikai köztársaságokból a 
ongclyhatalmaknak mintegy 500 főt 
kitevő diplomáciai és konzuli sze­
mélyzete távozott, miután ezek az 
diaiunk megszakították kapcsolatai­
dat a tengelyhatalmakkal.

Leahy amerikai tengernagyot, a 
•vashingtoni kormány vichyi meg bl­
att iát tudvalevőleg hazarendelte,. 

Icahti elutazása előtt udvariassági 
látogatást tett Petain tábornagynál, 
ikinek ez alkalommal átadta vissza­
hívó levelét. Ugyancsak megjelent 
Laval miniszterelnöknél is.

f>y török hajó a görög nőn elcl- 
nezésere szánt különféle szállitma- 
lyokkal Pireusba érkezett. Az élel­
miszereket a nemzetközi Vöröske­
reszt bizottsága bocsátotta a görög 

kosság rendelkezésére.

A MÉP járási értekezlete 
Hódságon

Hol kapán tó Budapesten
a Reggeli Újság ?

Nyugati p. u II <H «. folvosó) 
Keleti p. u. II (11 o. íolyoso, 
Keleti p. u 111. (perron,
Teréz krt. 15 
Múzeum krt 1
llungári-szálló
Szt. Gellért-tér BSzKK I «aroes.
Erzsébet krt. 39 
Rákóczi-út 21 
Erzsébet krt. 1 
.lózsef krt. 50
Kelenföld p. <*• ________

A M. ar É'.ct Pártja hódsági já­
rási szervezete tegnap, vasárnap Hód­
ságon a községi nagyvendéglőben já­
rási értekezletet tartott. Erre az cr- 
tckczletrc a járás tizenhárom közsé­
géből a helyi szervezetek vezetősége, 
valamint a helyi szervezetek tagjai is 
r.agy számban vonultak fel. A hód­
sági járási szervezet részéről jelen 
voltak Rausch Ede elnök. dr. »Ri­
máim Mátyás kir. köz.;Cg\ ző. dr. - 
„esi Károly ügyvéd, társelnökök cs 
Galac Károly titkár.

A Hiszekegy elmondása után dr. 
W Umann Mátyás elnöklő társelnök 
megnyitó beszédében üdvözölte a meg­
jelent vendégeket és a nagyszámú 
párttagokat, maid átadta a szót dr. 
Kgcrth Jakabnak, a járás kcpvlselő- 

■ jenek, aki lendületes beszédben buz­
dította a járás vegyes nemzetiségű 
lakosságát az összefogásra, hangsú­
lyozva azt, hogy a győzelem nemcsak 
a fegyvereken és honvédségünk dicső 
erőfeszítésén, hanem a belső front 
egységén is alapszák. Ez az alap — 
mondotta dr. Égerth — a magyar 
haza,

a vezérfonal pedig a keresztény 
önmegtartóztatás legyen.

Majd a nemzetiségi kérdésről szólva 
megemlíti, hogy a magyar haza min­
den állampolgárának egyforma jogot 
biztosít kulturális és politikai szabad­
tok legyen az aktiv vagv passzív, 
mindenkinek megadja s különösen a

Délvidéken érezzük és élvezzük a tel­
jes gazdasági szabadságot. Ezzel szem­
ben "azonban igenis és teljes joggal 
megköveteli azt, hogy mindenki lo­
jális és hű fia legyen a nemzetnek, 
mert az a törvény, amely a fenti . 
jogokat és előnyöket biztosítja, a 
rend ellen vétőket teljes szigorával 
fogja sújtani, ha a törvényben előírt 
rendelkezéseket nem tartaná szem ^

! ciöii További beszéde során kifejtet- 
1 te. hogy nekünk délvidékieknek a 
j kormányzó pártban a helyünk. m.- ,
' után az tette kitartó munkásságával 

lehetővé a nemzeti összefogást, amely ,
! a felszabaduláshoz vezetett. Beszédét | 
l Kormányzó Urunk és annak helyet­

tese éltetésével fejezte be dr. Égerth 
Jakab országgyűlési képviselő. A hall­
gatóság helyéről felállva, percekig ! 
tartó meleg ünneplésben részesítette I 
a főméltóságú urakat. Az értekezlet 
következő szónoka dr. Nagv Iván or- t 
szággyülcsi képviselő volt, aki beszé­
de elején azt hangsúlyozta, hogy nyílt 
becsületességgel kell megmondani az 
igazságot egymásnak. Ily módon az­
tán egyszerűen megtaláljuk a feleletet 
o ra. hogy miért vagyunk magyarok. | 
A múltban ellenzékiek voltunk — j 
mondotta dr. Nagy Iván, — mert j 
ncm akartuk azt az országot, azt az i 
államot, amelyben rabok voltunk és 
az volt a törekvésünk, hogy minden 
erőnkkel a felszabadulást vívhassuk 
lei magunknak. Ez az ország a mi or- j 
szagunk, ezért küzdöttünk a múltban.

cs ezért fogunk küzdeni most is <.s 
ezt fogjuk megvédeni minden erőnk­
kel és saját életünkkel.

Minden magyarnak kötelessége a 
nemzet erősítése es az ezeréves 
nagy Magyarország visszaállítása.

Mi délvidékiek is k.vettük mar a vé­
szünkét ebben a küzdelemben, küzde- 
nunk kell azonban tovább, hogy a 
•úbbi még rabságban levő testvérein­
ket is felszabadíthassuk. Verben es 
vasban teremtődik az új Európa 
benne nagy Magyarország. 4£zért keli 

I összefognunk nagy szóvcts.gesemkkei 
együtt, mert mindannyian ettől a 
győzelemtől várjuk a boldogulásunkat.
Az pedig, aki ez ellen a győzelem 
ellen bármily módon dolgozik, annak 
pusztulnia kell. Minden szövetsége­
sünk együttesen rakja az alapot az 
új rend, az új Európa kialakulására.
A magyar nép ebben a küzdelemben 
a legjavát adja és egy közös cél el­
éréséért a nagy Németbirodalom és 
többi szövetségeseink m.nden fiával 
együtt. Kormányunk egészséges, ha­
ladó rendet fog teremteni, amely úi 
virágzást fog hozni a Dunamedcnc - 
ben. Ma különösen azon kell lennünk 
minden törekvésünkkel, hogy

a7 ország belül Is erősödjön cs 
gyarapodjon

_ fejezte be beszédét dr. Nagy Iván
országgyűlési ' viselő.

Ezután dr. Kern Aurél, a belügy­
minisztérium kiküldötte emelkedett 
szólásra. Mélységes meghatottsággal 
szólok a Bácska népéhez nemzetiség­
re való különbség nélkül a 23 eszten­
dő után — mondotta bevezetőül a 
s. önok. A megpróbáltatásokon m g 

n vagyunk túl s 
ha meg akarjuk állni a helyünké 
a mai gigászi küzdelemben, nem 

szabad gyűlöletet szítanunk, 
mert a győzelem első postulatuma az, 
hogy kéz a kézben haladjunk előre és 
ne engedjük cl egymás kezét, mei . 
így összetartásról nem lehet szó. Hi­
szi. hogy a Bácskában mindenkinek a 
szíve helyén van. mert ma újra tör­
ténelmet írunk es gyerekeink, uno­
káink és az egész jövő generáció jö­
vendőjét alapozzuk most, amelyet 
senkinek sincs joga megakasztani. A 
fegyvert ismét megfogtuk és többe 
nem engedjük kiütni a kezünkből. 
Második 1918 ncm következhet be 
mégegyszer — végezte beszédet dr. 
Kern Aurél. Az értekezlet utolsó szó­
noka Bárthol stván országgyűlési 
képviselő, aki beszédében egy szebb, 
jobb és boldogabb jövő kiépítését lát­
ja elérkezettnek.

A rosszul nevelt ifjúság hozta ma - 
I gával a széthúzó szellemet

s a mi feladatunk, hogy ezt az ifjú­
ságot jobb útra térítsük, mert szük­
ség van a nemzeti egységre és a kö­
zős összefogásra. Bárthol k pviselő 
hazafias beszédét a hallgatóság nagy 
tetszéssel fogadta. A beszédek elhang­
zása után dr. Wi Umann Mátyás az 
értekezletet berekesztette, amely a 
Himnusz hangjaival ért véget. Az ér­
tekezlet után dr. Égerth Jakab ország­
gyűlési képviselő panaszfelvctelt tar­
tott.

Robbanás egy újpesti 
mübörgyárban

Egy munkásnö szénné égéit
Budapestről jelentik: Az újpesti 

Schmuck-féle mübörgyárban robba­
nás történt A robbanás következte­
ben a gyár egyik munkaterme 
amelyben Schwartz László tímárse- 

éd és Fekete Ilona munkásnő dol­
goztak,

lángtengerré változott.
\ tímársegédnek sikerült a lángok­
ban álló teremből az ablakon keresz­
tül kimenekülni életveszélyes éses' 
sebek árán, a munkásleány azonban 
szénné égett. A robbanás ügyében 
megindult a vizsgálat



Érettségi vizsgák a
üsszaiaijialt öé.vide^en
Egyszer már hírt adtunk a ma­

gyar kormány nagylelkű gesztusáról, 
mellyel a szerb uralom idején sérel­
met szenvedett érettségizők segítsé­
gére siet. A kormány 59.300- 

041. számú rendeletében megenged­
te, hogy mindazon érettségizők, akik : 
az elmúlt megszállás alatt megsze- 
i', ték a Vili. oszt. bizonyítványt, de 
érettségire nem jelentkeztek. ' vagy 

érettségi vizsgán megbuktak, mel­
ói íj esetén érettsi 

bocsáthatók. Éppen úgy a szakisko­
la hallgatói is képesítő vizsgára ho­

rdhatók. A vizsgálatok helye Uj- 
idék. A gimnáziumok részére a 
lagyar kir. áll. gimnázium, a tani- 
óképzők részére a magy. kir. áll. 
anitóképzö intézet, a kereskedelmi 
Vzépiskolások részére a magy. kir 
II. kér. iskola, az ipari középisko- 
:ik részére a magy. kir. áll. ipari 
ozépiskola az illetékes iskola A 

Tiuraközivk részért a muraszombati 
nnázium és a Csáktornyái ker kö­

zépiskola az illetékes intézet. A víze­
llátót f. évi augusztus hó 15-ike és 

10-ika közt kell megtartani. A kér­
vények benyújtási határideje 1942 
ugusztus hó 1. Részletkérdésekben 

a kijelölt intézetek igazgatói adnak 
felvilágosítást.

<1 soroksári hentes is r* 
akart kiese rnibssziu 

dzaltadkáröl
Szabadkán a rendőrségnek — rmot 

elentettük — néhány nappal ezeló’' 
tudomására jutytt. hogy a csempészek 
allcskákra rakják a zsírt, kitolják a 

közeli kelebiai állomásra s ott szállnak 
be a vonalba,

gyakran kétszáz kilo zsír ki sere. 
lében.

Tudomására jutott a rendőrségnek, 
hogy uz élelmiszereket jól megfizető 
budapesti és pestkörnyéki üzérek a 
kelebiai állomásra szállítanak újabb 
zsírt. Tettencrték Vastagh József so 
roksári hentest és a társát, SzegleJi 
István soroksári lakost, akik elmond­
ok. hogy bizonyos Szauer nevű sza­
badkai lakos kocsiján szállították a 
170 kiló zsírt, amit tettenérésük atka: 
mával náluk találtak. Vastagból őri­
zetbe vette a rendőrség.

2,3. évfoylam, 92. szám rtyggvU lljséij

Újvidék ta'iossioának
Ügyeimébe!

Ezúton hívjuk fel Újvidék lakossá­
gának Hlyeimét arra. hogy a birtokukban 
levő szódás-, krachlis-, szinalkos- vagy 
as\ányvizes uvcgCKct, amelyekről nin­
csen bélyegzővel ellátott nyugtájuk a 
szikviziparosok közös töltőállomásától, 
hogy ezeket az üvegeket 10 napon belül 
szolgáltassák be a közös töltőállomáson 
(II. Rákóczi Fercnc-út 30. szám alatti 
vagy szóban, írásban vagy telefonon 
(40-12 telefonszámon) jelentsék be, hogy 
a tolt ' állomás elszállíthassa.

Mnmazok. akik nem jelentik 
vagy new szolgáltatják be az üve­
geket, idegen falaidon eltalajdonf- 
tása miatt fogják viselni a követ 
kejnjónyeket* \z olyan üvegekért, 
amelyek padláson, pincében vagy egyéhb 
helyen vannak eldobva vagy elrejtve, a 

tulajdonosokat, gondnokokat illetve 
házfelügyelőket tesszük felelősekké. Is­
metelten telszólitUDK lehat mindenkit, 
hoj.y a kellemetlen következmények 
elkerülése végett kutassa fel lakásai, 
padlasat vagy pincéjét s az ott talált 
üvegeket szállítsa le.

Szikvíz iparosok líözös 
Töltőállomása

Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 30. 
telefon 40-12.

Allies Só tutor
titkár.

Or. apaífní Fernbach Peter:

Kintien erűvel azon vagyok, ho iy 
a lelkek megbékélése teljes legyen...

Rentihiviij ünnepélyesnek Ígérkezik az újvidéki 
föispáni Inslaliáció

Mint már jelentettük, Újvidék sza­
bad királyi város törvényhatósága 
május 2-án szombaton tartja alakuló 
közgyűlését és ekkor iktatja be tiszt­
ségébe dr. apatini Fernbach Péter 
inispánt Az előjelekből ítélve 

A föispáni installáció rendkívül 
díszes ünnepségnek ígérkezik.

\ város lakossága át ói zi a nagy je­
lentőségét annak, hogy huszonhárom 
esztendő után újból magyar törvény- 
hatósága lesz Újvidék városának, 
'mely magyar főispánt iktat he di- 
zef hivatalába. Az alakuló közgyű- 

ve és a beiktatásra szóló meghívó­
it már szétküldték. Noha az újvi- 

‘óki városháza díszterme igen nagy 
i efogadóképességü mégis bizonyosra 

ehető, hogy szűknek bizonyul a 
megjelentek befogadására. A nagy 

esemény iránt ugyanis nemcsak Új­
vidéken nyilvánul hatalmas érdek­
lődés. de

a vidékről is sokan bejelentették 
részvételüket.

Az ünepseget délelőtt 10 órai kez­
dettel hálaadó istentisztelet vezeti 
be a különböző felekezetek templo­
mában. Az istentisztelekröl a város­
házára vonulnak a résztvevők, ahol

I órakor kezdődik a törvényha tó­
ti bizottság alakuló gyűlése és ez­

zel kapcsolatban a föispáni installá- \ 
ió. A gyűlés megnyitása után fel­
avassák a belügyminiszter leiratát a 

t irvényhatósági bizottság kinevező- 
öl. majd ugyancsak a belügymi 

niszter leiratát a város polgármeste­
rének cs tisztviselőinek kinevezésé- 

Ezután felolvassák a belügy­
miniszter leiratát dr. apatini Fern- 
>aeh Pétéi föispáni kinevezéséről s 

ekkor történik
a főispán ünnepélyes beiktatása.
A beiktatás ünnepélyes aktusa es 
beszédek elhangzása után hório.o 
üdvözlő táviratokat küld a gyü- 

-s a Főméltóságú Kormányzó Út­
hoz cs a kormányhoz. A beiktatás 
mnepsége ezzel be is fejeződik 

A délelőtti ünnepségek után 2 órai 
kezdettel közebéd a Levente Otthon 

. termében. Este az újvidéki tűz­
harcosok

lampionos felvonulást és zenész 
szerenádot

endeznek az újvidéki tűzharcos 
'öcsoport díszelnöke, dr. apatini 

vnbach Péiei főispán tiszteletén'.

B$ztosi!o!lr«a:í rí!srk a zavartalan építő mtima
A szombati föispáni beiktatással •!. ügyes-bajos dolgaik elintéze-

kapesolatban kedd délelőtt felkeres- sót kérő férfiakkal, nőkkel. Csak 
in dt apatini Fern- hány szót kél ünk a főispántól

bach Péter főispánt. A várószoba ékozlatót a szombati beiktatásról,
teljesen megtelt referáló tisztvise- Izeket mondotta:

— A csonka hazához való issz.otércs után elérkezett az az 
idő. anvkor a magyar állam köz ;azgatási életébe teljesen bele- 
kapcsolódhatimk. Éz. a folyamat tt Újvidéken, a város speciá- 
határszéli fekvésénél fogva lass bb ütemű volt, mint Zombor- 
ban vagy Szabadkán. l>e most ur Újvidék dolgozó polgársága 
nemzetiségre való tekintet nélk * az építő munkába belekap­
csolódott. hogy a tengely halaim . győzelméhez munkájával hoz­
zájáruljon. Ezen nyugodt íolya at emberi számítás szerint tel­
jesen biztosítva van. A magam részéről minden rendelkezésem­
re álló erűvel azon vagyok, ho a lelkek megbékélése teljes 
legyen.

Teftérágltáséfi 1859 pups pénzbüntetés!
Su.ycs ítéletek lioruixoli el az nrdr íqitótt iiiyeben 

Tárgyalások az HivUieki uzsorabiróságon
A,-, újvidék: uzsorabirosagon több ár­

drágítás ügyével foglalkozott dr. Lu- 
;osi Döme törvényszéki tanácsé1. 4;. 
Kaur Györgyné született Sági V iktória 
újvidéki lakos a tejel drágította a k-i- 
zelmullban. 40 fillérért mérte literjei.
A rendőr figyelmeztette Faurnét. hogv 
10 fillérért nem szabad árulni a tej-' 
erre másnap 50 tűiért, kért a tej liter­
iéért Faurné és kijelentette:

Aki drágulja, ne vegye meg! Ol­
csóbban vem adhatom.

Az, uzsorubivóság a súlyosbító kö- 
rülményekre való tekintettel 1.000 
pengő pé ízbüntetésre ítélte Faur 
Györgynél. Az Ítélet jogerőssé vált. de 
Faurnc nem okult: hétfőn más ismét 
tejdrágitás miatt, került dr. Lugosi ele. 
Ezúttal az voll a vád ellene, hogy fél- 
liter tejet 20 fillérért adott el. A vad 
beigazolódott, mire az. uzsorabi róság 
mint visszaeső bűnöst 100 pengő pénz­
büntetésre és egyévi hivatal és politi- 

jogvi r< It élti Faurnét. 
Latovlyev Petemé született Joeics . 

Damjánka és Vukszanov Pálné ujvidv- . 
ki lakosok a múlt év decemberóban | 
egy héten a! a maximális áron felül 
árulták a tejet. Az uzsorabi lóság ez>U j 

fejenkint 50 50 pengő pénzbiin. |
telesre.

ezenkívül az elsőrendűt 120 pengő, a 
másodrendűt pedig 80 pengő vagyoni 
, legtételre Ítélte.

Latyarac György ófulaki hentes •

., :■ tölt t dl
:a. A tárgyaláson a vád beigazolást 
nyeri, m re Latyr.racot

500 pengő pénzbüntetésre
ls három x: hivatal és politikai jog­
vesztésre Ítélték.

Steiger Bálint tis/aistvánfalva: « 
Kozarusics 1VI lánné. valamint Sár sv- 
vics Mladenné újvidéki lakosok a m 
év októberében aO fillérért árulták Új­
vidéken a' tej literjét. Fejenkint 50- 
50 pengő pénzbüntetésre, ezenkívül a/ 
elsőrendűt 16. a másod- es harmad- 
endüt p< dig 8 -8 p< ngő ' . oni

tételre ítélték.
Meleg Jánosáé születeti Bibovi - 

Anna petröci lakost 50 pengőre. Tolvaj 
Mihály és Gőz Károlym t< - 
kosokat szintén 50—50 pengő pénzbün­
tetésre ítélték, mert a múlt év júliu­
sában, illetve folyó év februáriéban a 
vöröshagyma kilóját árulták a meg­
állapított áron felül.

Vén Józsefné újvidéki lakosi tőidre 
gításért 50 pengőre Ítélték. Pihés Mi - 
denné születet Halamics Páva a 
kaboli lakos a múlt év augusztus iba 
8 tojást 1 pengőért adott e! t ‘vide; n 
Az uzsorabiróság

35 pengére ítélte el.
Tóth Pélernc Vajda Zsu/s 'ma uj\i- 
ivki lakos a túrót flrav.iio!' a s ez ' 

pengőre ítélték, Ha duk V- oo hr- 
...

büntetéssel sújtotta az u'/sorablros

3

A Nemzeti MUmkahözpont
tagjai részére május hó 1-án 
vasarnap 1—3 óráig a „REX“ 
mozgókepszinhizban előadás 1 
rrndcznnk amikor inösoron a

Dr. Kovács István
című magyar film le.sz Belépődíj 30, tOíill.
Jegyek .1 NMK irodájában kaplutok, North M 
sugárul IS délelőtt ő- l’ > deltila* ■>-> óráig

Szervezkedjek 
a délvidéki székelyek
l.lso assze/öveieliirtcl szóm- 

Italon tárnáit Újvidéken

A felszabadulás után a Délvidé­
kén mutatkozó hivatalnokhiány pót­
lására az ország csaknem minden 
részéből érkeztek hivatalnokok a 
Bácskába. Érdekes megfigyelni pél­
dául Újvidéken hogy a honved.se : 
es az anyaországból ide áthelyezett 
hivatalnokok beszédében milyen sok- 
féle különböző érdekes és ízes táj­
szólás fedezhető fel.

Az eddigi felületes megfigyelésen 
szerint valószínű, hogy az anyaor­
szágból legtöbben Dunántúlról ke­
rültek el Újvidékre, de Szeged kör­
nyéke is igen tekintélyesszámú kép­
viselethez jutott. Sőt mi több.

S/ék -l> országbeli is aránylag so­

kan kerültek cl hozzánk.
Legtávolabbi véreink évszázados 

szokásaihoz híven itt is ápolni így ok- 
zenek a hagyományos székely test­

vériséget. Pontosan még nem tudni 
hogy mennyi az Újvidékre és kör­
nyékére elkerült erdélyiek szama 
de hamarosan kiviláglik, mert

az erdélyiek összejövetelt tarta­
nak Újvidéken szombaton má­

jus 2-án.
I

Célju term elesett első torban a 
: megismerkedés a tov ábbiakban pe- 

iig egymás mgsegítése, az együvé­
tart ozás ápolása Azt is tervezik, 
hogy szociális szervezkedéssel meg­
könnyítik egymás megélhetését. 

yzeiT' a téren is megteremtik a kap­
csolatokat tt Délvidék es Erdély kö­
zött.

A szombat este 8 úrc.koi kezdődő 
összejövetelt az újvidéki Botos-ven­
déglőben tartják (11. Rakóc/.i-út 11(1). 
A találkozásra minden erdélyit meg­
hívnak foglalkozásra vagy társadal­
mi állásra való tekintet nélkül Ter­
mészetesen szívesen látják az Újvi­
dék környéki községekben lakó er­
délyieket is.

I —------- mmMmmmmm—rnrnm—

K'fünő eredménnyel árt 
az u vlttéki „Délbácskai 

Automobil Club“ 
füsiíeíeii estje

Az. újvidéki DAC (Délbacskai Auto 
mobil Club), amely a Délvidék legelő­
kelőbb egyesületének számit, szomba- 

i ton. április 25-én kitünően sikerült 
I ftisttelen estet rendezett klubhelyisé­

geiben A honv dség javára rendezett 
esten mgjelentek Újvidék város veze- 
töszemélyisége; s a város előkelő tár­
sadalma, akiknek az. újvidéki livhöl- 

1 gyek kínálták (el az illatos cigarettá­
kat.

X/ isi eredménye 7.21)1)0 különféle 
cigaretta.

A szép ered meny elerese az ajándéké 
zuk bók. züs1 ge mellein a kedves tá- 
> nűhalutlan hölgyeknek köszönhető. Az 
elismeri-.- és hakt dr'. Endréd' Ferenc­
ijét. Koleszár 1
Endrén: i. S/uis Lilikét. Vajkoczj Ba­
ryt, B

v I, d illeti. A DAC sikeres ftisttelen
: I iá varosunk többi

ndezik
m " .ik Ills''i len esi id.
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Kitartás és bizalom | j| hCpVlStltíElŐZ ÜSCSC
_ — * 1 ; .íz L ni n ti 1* n (i Trim i . . 1   I1938 óta jeljelé haladunk a .fejlő­

dés útján. A magyar embernek tel­
kében ez a szám kettős Szenten s-a- 
mát jelen ti. Abban az évben világ- 
raszólóan ünnepelték az Euchansz- 
tiát és első szent királyunk halala- 
nak kilencszázadik évfordulóját. Tör­
ténelmi napok voltak azok. Nagy 
volt a nemzet a lelki emelkedettseg- 
bcn és ebben a méltóságában, amely­
nek a földkerekség minden nepe 
kö vetien közelről szemtanúja volt. 
Abban a: évben kaptuk vissza fegy- 
vérkezési egyenjogúságunkat s erő­
södött meg mindnyájunk szemefe- 

a magyar hadsereg olyan mer- 
t kben, hogy számottevő tényezője 
le’t a túl ágpolitika alakulásának. Ab- , 
ban az évben éltük át október es 
november hónapokban azokat a na- | 

..ut, amelyekben pattanásig feszül- ;
I Q2 idegeink, amelyeknek ered­

ményes munkája végül is meghozta 
a2 álmok álmának beteljesülései: a 

Ividéki magyarság nagyresztnek a 
visszacsatolását.

A nemzet sorsának csillaga azóta 
rohamosan emelkedett: visszatért Er­
dély. Bácska és Baranya. Egyre na­
gyobb reálisabb boldogság magyar­
nak lenni. Boldog, egységes, erős 
nemzetet kellene látnunk, öröm csil­
logását a szemekben, reményt es 
I rakodást mindenkinek az ajkon, 
i helyett azt kell látnunk, hogy bt-, 
-oni/os dermedtség ül a lelkeken, 

a magyar társadalom, mely 
n nagyon könnyen hévül es lel-

I Kovács ÍimVi '

Budapestről jelentik: A képvise- I noka hangoztatta, hogy J*”*1*®"
SSÄÄ; ää: -
törvényjavaslat tárgyalását. Az jo sebek^1UI .........
előadó hangoztatta, hogy az ál­
lamnak mindig komoly törekvése 
volt ennek a kérdésnek a rende­
zése. A zsidóknak tekintendő sze­
mélyeknek 5000 pengő névértékű 
új címletet adnak ki maximálisan 
a valorizálás során

ÜGYELETES SZOLGALAT 
ÚJVIDÉKENo_ htrutrivt-t s J ^^-T *   ,

Több felszólalás után a rl<z az | ,pp(. os.tőL MÁJUS 2-IGelnök napirendi indítványára úgy 1942 ÁPRILIS 25-1OL május - lu
1 ., n,r,,oiPt«= nrvns- Dr. lvanits st-határozott, hogy szerdán folytat­

ja a javaslat tárgyalását. A szerdai 
interpeliációs napra bejegyzett 33 
interpelláció meghallgatására dél-

Demeí Aladár a*MÉP vezérszó- után egy órakor térnek at.

Domeí Tsushin Sha,
a japán hirszolQálati üQynökséQ «.

z«1 1 1 kótt-an f pl — fT

Ügyeletes orvos: Dr. Ivanits Ist­
ván, Hitler Adolf ut 8. sz., telefon 
28—44. Ügyeletes gyógyszertárak: 
Margits Szvetozár, Deák Ferenc 
tér 8, telefon 25—81 és Ilin Dusán 
Erzsébet tér 4. szám, telefon 24-45. 
Mentők és tűzoltók: Andrássy ut­
ca 12. szám, telefon 33—32.

Zomborba és Budapestre uta­
zott az újvidéki főispán. Dr. apa­
tini Fernbach Péter, Újvidék főis- 

(_j jujl/oii im «y*-v I v — pártja hivatalos ügyben elutazott
, vállalatával bátran fel- Újvidékről. A szerdai napot Zom-

A csendesóceáni háború kitörése óta , h versenyt Alkalmazottainak borban tölti főispáni értekezleten,
a távolkeleti események Iránt annyira j ve ^ ^ mQghaladja a három- csütörtökÖn pedig Budapestre uta- 
mcgr.övckcdett az európai közve^- magában a szigetországban is ik hivatalos ügyek intézésére. A
möny érdeklődése, hogs manap-., , ezr , « külföldi levele- fAic.„ pinreláthatólaff Délitek
már alig jelenik meg újság, mely ne . 40-50 ircKúAt« rúg_
közölne naponkint híreket a r° • . ■ , •, különösen Kínában cpi-
vagy „Dcmei“ megjelöléssel. A „De- j lláiozalat kulo os ^
mci" szó a -Dcmei _ Tsushin S - | részt a k,nai sajtó is messze-
(Egyesült hirszolga.att - j ”:vdeklödést tanúsít a japánt
közhasználatú rövidítésé ,i u n 1 1 .-sem nvek iránt, másrészt pedig J-Mint már a név is mutatja a D , esem n> ck

I esedik. mintha félne valamitől, 
örülni nem tudunk és az uj- 

sztendö kezdetén nehezek a szivek, 
fátyolosak a szemek és sötét a ia - 
határ.

Mi ennek a látszatra érthetetlen 
nyalatnak a titka és magyaráza­

ta? Nézzünk most nyíltan szembe a 
valósággal és keressük meg ennek a 
kedvtelenségnek igaz, okát. Legko 
elebb a háborús állapotban tolat- | 

;■ meg. Az elmúlt húsz ev rette­
netes próbaideje volt az anyaországi 
magyarságnak: jólétből, rag;/ ^
'•iőjogokból áldoznia kellett, sokat 
'■ellett vállalnia a nemzet ujjas.uIl­
lésének és megerősödésének nagy es 
felemelő munkájából. A nyuga.om

főispán előreláthatólag péntek
reggel tér vissza Újvidékre.

__ Vesztegetési kísérletért két­
havi fogház. Az újvidéki törvény­
szék dr Kulitzy-tanácsa kedden

flHa a U)_ eSem ............................ , , délelőtt kéthavi fogházra ítélte
l ,a Lánnak is elsőrangú érdeke, hogy a W- Mardusz Vjekoszláv újvidéki la-

w ...........—vi—a:: ’ss

sek úgymint saját drótnélküli hír- vette.
adóállomások és telefonvezetékek alia- . — Meghívó. Az újvidéki ,,Ceci-
nak rendelkezésére. ! |ja“ összes női és férti tagjait ké-

A távolkeleti háború kitörésével a rcm> hogv a szerdán este fél 8 
Domei-iroda jelentősége állampolitikai órakor kezdődő zenekarral tar- 

j szempontból is rendkívül megnoveke- dó énekórára (összpróbára) 
den. Feladata most mar nemesa eljönni szíveskedjenek. — Kar.
hirközvetítés, hanem

U a e»Ah Muss > mi B. u 25.
iViUSfi ,| h .Ufcz F. Úl 36.

1

nuár elsején m.gkezdte munkáját,
súlyos nehéz sekkel találta ma­

gát szemben.
Addig ugyanis nemcsak a keletázsuu slt,lllpulll— .........
szárazföldön, hanem magukon a japan . deU_ Feladata most mar nemcsak 
szigeteken is az „Associated Press' és 
a .United Press" játszotta a veze.o 
szerepet. A két nagy amerikai hírszol­
gálati ügynökség mádén versenyt fe - 
rétévé a két kis japán Iroda elnyomó- 2* Uv.tk«««. Végerodményben 

az amerikai túlsúly volt a leg ° | ken' valóban elért japán katonai s.ke-
mely a japan hírszolgálati sz - ! reknek. Ebben a propagandaháboruban
egyesítését szükségessé tette Ba - eredménnyel vesz részt a Domen
SkkaÍál^a“ amíSmei-iroda a ügynök** képszolgálat! irodája K

az ellenséges katonai propaganda 
leküzdése,

azaz a barátságos és semleges külföld 
olyan irányban való tájékoztatasa,

leint új in u/i 'vu /v. v —
,námítás, évekre szóló jo v^V jössz 
berendezkedés ideje lejárt. Mine■ na­
gyobb azonban az áldozat aTnl<^®
V- egyeseknek, vagy a tarsada.m j 
rétegeknek hozmok kellett annál | 
nagyobb és szentebb volt a ko^1**
■ cg: magyarnak lenm. hűnek. aUha- 
lnjosnak maradni mindig es mm-

oka «
lanságának a háborús hely*et',e" 
van. Nekünk, magyaroknak az erők- 
rek ebben a kavarodásában egy el 
„cm alkudható és mindenek ololt ál- 

1 célunk van: nemzeti önállóságun­
kat függetlenségünket tüzon-vizen 
keresztül biztosítani! Harcolnunk 

•ll bizonyos beteges felfogás ellen.
• nely Magyarország teljes öncé.usa- 

nak bástyáit csapkodja. Száiado- 
I on át küzdöttünk világhatalmak el- . 
len és nem voltunk soha olyan gt/on- 

k letörtek, és hitványak, hogy a 
illetlenségünket el Ehetett volna 

tőlünk venni. Amikor 
ideig-óráig gúzsba ^otoUek a:nndl ( 
pindöklőbb és nagyszerűbb volt hó 

ességünk. Amíg vagyunk, addig 
magyaroknak kell lennünk j

Minden magyarnak azt kell mon­
danunk: fel a fejjel és tűnjek el a 

a homlokról, a megerősödés es 
r rgnagyobbodás felé haladunk. ;
Htunk nehéz és rögös még, de nyil- 

icnes és biztosan célhoz vezet. 
Vállunk on rengeteg a munka, a fel­
adatok nagyszerűek és lelkesítők: 
lelkes, bizakodó nemzetet kövedet-^ 

ne k.

tengelyhatalm ik sajtóirodáinak urna- a ‘^" legtávolabbi részeit is
t0^rt^sglaSSn!ePolSyan' "szervezetté | ellátja perdöntő erejű bizonyító anyag- 
fcj!ödött, mely a világ bármelyik nagy gal.

---- -,
dróttalan kepközvetites segít-

Tűxfiatcos ünnepség Kishegyesen
. . . ____1A arils Dr Tóth Árvái Mát

nagy.
_ llirek Szenttamásról. A fuvaro­

zással foglalkozókat figyelmeztetik, 
nogy a megállapított fuvardíjak ’is. i- 
ját a községházán kifüggesztették. Az 
árakat mindenkinek be kell tartani. 
Selyemhernyótenyésztőle hernyókért 
jelentkezzenek Ergelásev Radó selyem- 
tenyésztési felvigyázónál. A gobúk be­
váltási díját jelentős mértékben fel­
emelték ezért ajánlatos, hogy minél 
öbben foglalkozzanak hernyótenyész­

téssel. A községi elöljáróság a belügy­
minisztérium rendeleté értelmében s, - 
gorú tánctilalmat rendelt el. — Az 
elöljáróság felhívta a gazdákat, hogy a 
talajvíz miat veszélyeztető lcpfene el­
len védőoltással látássá el állatait. •- 
Mindazok, akiknek köles vagy muhar 
vetőmagra van szükségük, jelentkezze­
nek a községi elöljáróságon.

_ Hírek Topolyáról. A tűzharcosok

* M=S,.r Tűzharcos Sz.ve,* ^ 1

•-> .. .................... .................. ,
lóavató ünnepélyét A Kishegyes! szer- kylás k rnondasa. 5. A jelölő bizottság topolyai szervezete a felvidéki ózdi
vezet egyike a járás legnépesebb ala- j .]enti5se^ fi Tisztikar megválasztása, j tűzharcosoktól szép zászlót kapott 
dalaiénak, m vei már eddig is több , foBadalom letétele. 8. A zászló- 1 ajándékba, melyet május 24-én nagymint 300 igmo’.' tagja van. Az ünne-, 7. A fogadalom e fl gge, szentelncU fel. Aprí ts
pélvt elő’.;'szhö bizottság elén dr. anya di. Tóth Árvái c 26-án táborozást tartottak, melyen
1 J • --------- Ä it—itot ziiszlót és átadja dr. Tóth ÁrváiTóth Árvái Márk szervező tiszttel és 
Brezovszki János tűzmesterrel, min­
dent elkövetett, hogy az ünnepélyt

bensőséges fénnyel és méltó kere­
tek között tartsák meg.

Az ünnepélyre a Délvidék vezető 
egyéniségein kívül meghívták a tűz­
harcos alakulatokat, valamint az or­
szágos vezetőséget. Az ünnepély sor­
rendjét a következőképpen állítottákrendjét a következőképpen ‘ ’ ket éneke,nek. Az ünne-
össze. Május 2-án este es 3-an regg za -as cnekek SziVV
a vendégek fogadása a kishegyes! \ pély végeztével bajtárt közebédjzilá

vasútállomáson május 3-án fél 9 óra­
kor a községházától felvonulás a zász­
lóanyához, fél 10 órakor istentisztelet
a róm. kát. templomban, 'él H óra­
kor alakuló közgyűlés a KÁLÓT zék- 
házában, az alábbi tárgysorozattal1 |

1. Magyar Hiszekegy. 2. Szervezési, meg.

Klempa György huszárszázados, Dukál 
Károly róm. kath. lelkész és dr. Ka­
tona István főszolgabíró nagyhatású 
beszédekben szólították fel a tűzhar­
cosokat. hogy a belső front fcg>( - 
rnezett élharcosai legyenek. — A to­
polyai r. k. egyházközség ápr. 26-i 
képviselőtestületi gyűlésén elhatároz­
ta, hogy a gör. kel. szerb templomot 
használatba veszi. Miután az eS>'haz" 
tanácsnak nem voltak póttagjai, 
póttagot választottak. A topolyai Szo­
ciális missziós társulat páter Keszegh 
Imre jezsuita atya lelki vezetésevei
háromnapos lelk'gyakorlatot tartott, 
mely vasárnap délelőtt 1226 részivé 
vével közös szentáldozással fejeződő t 
be. Délután gyü'ést tartottak, melyen 
megalakították a különböző szakosz- 

I tálvokat és elhatározták, hogy az ar- 
minél méltóbb keretek között ülje vizkárosultak javára gyűjtést indűa-

a ----
Márk vezetötisztrek. 9. A zászló ó1- 
vétele a vezetőtiszt részéről. 10. A 
zászlószegek beverése. 11. Az elnök 
székfoglaló beszéde. 12. Üdvözlő be­
szédek. 13. Elnöki zárószó. 14. Himnusz.

A közgyűlés után a jelenlevők a hő­
si emlékművet és Országzászlót meg­
koszorúzzák. utána díszmenet. Az ün­
nepély közepette az iskolás diákok ha

gyl Gergely vendéglőjében, ára sze­
mélyenként 4 pengő. Jelentkezés a 
bajtársi ebédre Brezovszki János tit­
kárnál. A község lakossága nagy lel­
kesedéssel készül, hogy az ünnepilyt

I nak.
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VADÁSZOKTURAN!
Újvidéki Szervezel-e

J Bajtársi parancs
__ 1 elhívom tagjainkat, hogy f. hó 

. fl.ón szerdán, 20 órakor fontos 
' vben az egyesületben megjelenni 
szíveskedjenek. — Vezetőség.

_ 18.000 SELYEMGUBÓ KELL j 
FGy EJTŐERNYŐHÖZ. Becsből jc- j 
i~niik: A stájer iskolákban nagy lel- i 
iesedéssel követték a selyemhernyó- I 

-vesztés fokozására irányuló felhí- j 
vast Csaknem minden nagyobb , 
helységben a tanítók és iskalásgyer- j 
iiu’icék ezeknek az értékes hernyók- \ 
r(1j. tenyésztésével foglalkoznak. A ;
,lémet selyemhernyótenyésztés há- 
bnr,’!S szempontból is igen fontos, te- ! 
kötettel arra, hogy az ejtőernyő 1 
ravage is hernyóselyemből készül j 
v„'uctlen ejtőernyő előállítására 18 
c:er selyem gubára van szükség.

__ Dr. Halász László városi orvos, 
május 1-től. II. Rákóczi Ferenc-utca 
"5 I. emelet rendel. 5199
_A Nemzetvédelmi Kereszt üniic- ^ tényeket.

pétves kiosztása Újvidéken május 3-án 
9 órakor lesz a Levente Ott­

honban. Kérjük mindazon délvdc-
• i;ot. címük hiányában, akiknek ki- 

irtetőse a Budapesti Közlönyben ős
napilapokban már megjelent, azon- 

v lentsék címüket Gáspár Imre a 
; mzetvédelmi Bizottság ügyvezetó- 

tójával; Újvidék, Andrássy ut.-a 
h- óban, vagy írásban. Ugyanott 

' '.-ütközzenek az anyaországiak, akik 
n régebben megkapták a Nemzetvé- 
,| mi Keresztet, de ünnepélyes kiosz-
• isban meg nem részesültek. Úgy a 
délvidékiek, mint ezen anyaországiak

Hetién jelenjenek meg vasarnap dél- 
lőtt 9 órakor az istentiszteleteken s 
•.'na az ünnepélyen, ha a meghívó 

;ig nem is érkezne meg címükre. 
Személyazonossági igazolványt, vala­
mint az anyaországiak a kitüntetésről 

•óló igazolványt is hozzák magukkal.
_ Óbecsei hírek. A MANSz óbe-

c-ei fiókja rendkívüli közgyűlést tar- 1 
tott dr. vitéz Hódy Istvánná elnökle­
tével a községháza nagytermében. A 
meg jelentek üdvözlése után az elnök- 
nő szépen felépített beszédben ismer­
té'e a MANSz történetét, majd vá- 
r .a az egyesület célkitűzéseit. Beszé- ,
(ében szólt a női szerepéről a család­
ban, társadalomban és a nemzeti élet- | 
ben. Ismertette a május 4-én kezdődő 
háztartási tanfolyam gyakorlati jelen­
tőségét. A tanfolyamon az előadói 
■ intet gazdasági szaktanárnök töltik 
b?. A tananyag a háztartási munka 
mnden ága — varrás-szabás, főzés, 
i: .ztartás vezetés, csecsemőápolás 
mindaz, amit a kiépülő új magyar 
haza honleányaitól megkíván. A tan- 
. lyam hat hétig tart, tandíja 15 pen­
gő. Dr. vitéz Hódy Istvánná beszedet 
r.zgy ovációval fogadták a közgyűlés 
' ::ti. Ezután Bcrccz Gyula főjegyző 
indítványára kimondták, hogyazObe- 
csén hősi halált halt csendőr sírját 
rendbehozatják és karbantartásáról az 
egyesület gondoskodik. A közgyűlés 
tagjai a felhívás után percek alatt 
156 pengő 50 fillért adtak össze e 
célra. A közgyűlés az elnöknö záró- 
szavaival ért véget. — A Levente 
Egyesület vezetősége a leventék ie- 
szére modernül berendezett otthont 
létesített a Szent István iskola épü­
letének földszinti részében. Az otthon 
a napokban megnyílik. — A községi 
elöljáróság felhívja a gazdákat, hogy 
aratási, cséplési és részes munka 
csak az elöljáróságnál megkötött szer­
ződ .Lsei lehet kiadni. A szerződése­
ket a községháza 25. számú szobájá­
ban készítik cl. - Figyelmeztetik 
r.i'ndazokat, akiknek magánvágás ré­
vén zsírellátásuk van, a készletei sz -

mert az

1919—1942
1919. B A csehek a bánrévi szakaszban támadást kezdtek, eköz­

ben elesett Mchi község, ennélfogva a vörösök a bánrév! szakasz összes 
erőit visszavonták a Rimától délre. Reggel 1 órakor a csehek nagyobb 
támadást intéztek Bánréve fele, az. ott lévő vörös erők erre megkezdték 
a visszavonulást. A hadügyi népbiztos,ág felhatalmazza az 5. hadosztály pa­
rancsnokságot, hogy a jobb szárnyát az ej folyamán Olaszllszka -Abauj- 
szántó—Sajószcntpétcri vonalra vonja vissza. — A románok megszállották 
Rakamazt és az Alföldön 20 km.-t nyomultak előre. A vörös hadseregpa- 
rancsiiokság ekkor már a támadás tervével foglalkozott, melyet k. h. há­
romheti pihenés után szándékoztak megindítani. — A szerbek Gyékényes­
től északra megszállották Gobi községet.

1920. ■ A lengyelek az orosz vörös hadsereggel szemben lii udszky 
vezetése alatt szép sikereket érték el YVolhiniában és Podoliában.

192(1. ■ Rómában összeült a nemzetközi erdőgazdasági kongresszus, 
amelyen 58 állam képviseltette magát.

1929. & Talinban aláírták a maglar-cszt kereskedelmi szerző es .
1930. tó Párizsban aláírták a keleti jóvátételre vonatkozó egyezmény . 

amely a magyar jóvátétcli kérdés végleges elintézését jelentette.
1935. g Az Egyesült Államokban megszűnt az alkchol-bevitel kon tin-

gcntálása. , ...
1937. Q A budai Várban lelepleztek gr. Hadik András szobrai. 

Schuschn gg kancellár estélyt adott Káder honv. miniszterünk tiszteletére
1941. B vonSehsverin-Krosigh nemet birodalmi penzugyminiszter Buda­

pesten. — Athénben háborúellenes uj kormány alakult. Elnöke Colokoglu 
tábornok, ki felhívást intézett a görög néphez, melyben előadja a száraz

Szabályozták az Ipari 
cukor forgalmát

Budapestről jelentik. A közellátási 
miniszter rendeletet adott ki az ipari 
cukor forgalmának szabályozásáról. A 
rendelet szerint a cukorfeldolgozo 
üzemek részére áprilisban kiadott 

I ipari cukorvásárlási engedélyek m..ju»
I 5-ig válthatók be. Cukorból olyan ter­

mékek készítésé, amelyek édesitesre 
vagy ipari nyersanyagként további 
feldolgozásra a lka lm suk, nem te­
lein iheló a cukor ipari feldolgozásá­
nak. Eruc. k következte ben tehát t lo, 
másnak átengedni, bérfeldolgozásra 
átadni, forgalomba hozni olyan cukor­
ból készült termékeket, amelyek éde­
skésre vagy ipari nyeisanyagként va­
ló feldolgozásra alkalmasak. iiio.-. 
valamely üzemben előállított édes- 
ipari terméket egv másik ipari üzem­
ben iparilag tovább feldolgozni, úgy­
szintén tilos ipari cukorból készül. 

I félkész terményeket másnak feldől- 
1 gozásra átengedni. Minden vukorfe - 
i dolgozó tizem a részere engedélyezett 
1 pari cukormennyist get saját üzemébe» 
I köteles készáruvá lei for.nl.

m,mm,mm,...................................................

g u úan takar ékoskodjanak,
ellátás határnapjáig 
kapnak.

zsírjegyet nem

— Számos női bajnál gyakran 
igen nagy megkönnyebbülést szerez 
reggel éhgyomorra egy félpohárnyi 
természetes „Ferenc József“ keserű­
víz azáltal, hogy a belek tartalmát 
gyorsan felhígítja és akadálytalanul 
kiüríti, az anyagcsereforgalmat pe­
dig hathatósan előmozdítja Kérdez­
ze meg orvosát!

_ A VILÁG LEGHOSSZABB 
VILLAMOS VASÚTVONALA. A jö­
vőben Németország és Olaszország 
rendelkezik majd a leghosszabb vil­
lamos vasútvonallal. Az új vasútvo­
nal Berlinből kiindulva, Münchenen, 
Rómán, Nápolyon, Reggio di Calab­
rian és Messinán keresztül vezet. Ez 
a 2800 km. hosszú útvonal a Berlin 
és Olaszország közötti utazási időt 
jelentékenyen megrövidíti. Így pl a. 
ßerlin—München közötti utazási idő 
nehéz távvonatok részére 8-ról 6 órá­
ra, villamos gyorstehervonatok ré­
szére pedig 5 és fél órára csökken.
4 világot behálózó 30.000 km. vasút­
vonalból Európára több mint 20.000 
kilóméter esik, több mint kétharmad 
rész. Ha a villamos vasúti közleke­
désben még ma is az egyenáram van 
túlsúlyban, semmi kétség sem marad, 
az iránt, hogy éppen a legnagyobb 
gyorsaságú vonatoknál a váltóáram 
a legalkalmasabb. Ez ugyanis le -e- 
eővé teszi a legnagyobb sebesség fo­
kozását. Mivel a kerék es a sínek 

1 közötti tapadást a legmesszebb me­
nően kihasználja.
_ Kirck Zcn-úról. Azok a kincstári 

íöldbérlők. akiknek víz alatt all a föl 
tűk, a füldbérle elengedése iránti kér­
vényükét a Nagy Némcdi-fvlc vendég­
lőben írják alá. A Delei de > _
nekült Zenián tartózkodók azonnal e- 
lentkczzenek a Városháza 85 szobájá­
én. _ A kereskedők, gazdák, ha ara 
tó- vagy kaszáló gépük van, a gyuit 
jelzés es szám megjelölésével azonnu 
jelentsék be a Városháza 79 számú 
szobájában. Akiknek nincs jókarban 
űLDÜk, azok javítsák ki.

_ Orvhalászokat értek tetten a saj­
káslaki határban. Sajkáslakról jelen 
,ik- A Délvidéki Halászati Alap hal­
őrei Sajkáslak közelében két orvha- 
lásztársaságot lepleztek le.. As egyik 
banda tagjai szerelmek voltak. A h. 
örök ezektől 15 hálói koboztak cl. A 
másik orvhalászbanda tagjai Mannkov 
Rada, Barjaktarov Rada, Mater D 
nicl, Prokin György, Szolrov Pál. Ka 
tyurin Sebő. Balog György voltak. 
Ezektől 88 hálót koboztak el. Az orv- 

; halászokat átadták a titeli csendőrseg- 
1 nck.

— Füstiden nap Doroszlón. \ 
Délvidéki Magyar Közművelődési 
Szövetség doroszlói fiókja s a do- 
roszlói Önkéntes Tűzoltó Testület 
megrendezték az első füstiden 
napot, amely 13.660 cigarettát 
credméi'yezetl. Ezt a hatalmas 
mennyiségű cigarettát Novak Mar- 
tonné, Szabó Jánosné, /ámító La- 
josné, Geller Istvánné, Komáromi 
Istvánné, Himmelsbach Mibályné, 
Dormánv Jánosné, Horváth János- 
né Császár Mártonná, Hozsa Gá- 
borné, Farkas Pálné, Hegedűs Jó- 
zsefné, Kolb Károlyné, Cséplő Im- 
iéné, Diósi Gáborné, Kovács Mi­
ll álvné, Kraljevity Sztankóné, Var- 
•M Gizi, Harsánvi Irnréné. Komá­
romi József ne, Bártol Károk iu . 
Gyurgyovits Istvánná, Tflllósi Jó- 
zsefné, Mészáros Antalné, Diósi 
Mártonná, Diósi Kati, Samu Imré­
in'' (Illés fia), Mókus Dezsőné, Bár­
tol Istvánná (orszggy. képv. neje), 
il j. Mezei Mibályné, Hegybeli Fe- 
rencné, Diósi Istvánné, ifi. Róka 
Dtvánné, Rombola Istvánná, Dobi 
Istvánné, Farkas Lajosné, Cserni- 
csek Irnréné, Dánielfi Pálné,- Tnn- 
Csik I.aiosné, Geller Ferencné, Ki­
rák Jánosné (as/talosné), Király 
Irnréné, Mészáros Ralázsné, Ki- 
rály Józsefnek Róka Irnréné és Jak- 
sa Irnréné most vasárnap folyó hó 
•2ő-án délután 2 órától ö óráitr tar­
tó idő alatt gvíiitőtték össze. Be- 
kapcsolódtak még Takács Máté, • 
Turkál Htván, Pnpp Imre. Mencsik 
István és Sugár Pál KÁLÓT legé­
nyek is a gvűitők közé. Doroszló 
áldozatos lelkű magyarsága kitett i 
magáért, mint mindenkor, ha ar- | 
ról van szó, hogy a szivét s az er- | 
szénvét kell megnyitnia. A gyö­
nyörű eredménvt elkiildötte a bu­
dapesti Vörös Keresztnek azzal, 
hogy juttassa el a harctéren kitz- 
dő liős magyar '>•.■<• ’•■'••nek.

_ 14 7 MILLIÓ BEI,FÖLDI UTAS 
NÉMETORSZÁGBAN. A „Wirtschaft 
und Statistik" című német szaklap 

; érdekes képet nyújt Németország tíz 
\ nagy idegenforgalmi területre osztott 

belföldi utasforgalmáról. Az 1940-11 
, téli idényben 8327 idegenforgalmi 

községben 12 millió jelentkezel 
(köztük 166.600 külföldi) és 38.3 mil­
lió éjszakázást számoltak, míg ugyan 
ezen cv nyári félévében 14 7 mijk 

j jelentkezést (ebből 193.700 külföldiI 
j és 83.2 millió éjszakázást jelentettek.

Ingyenes munkaközvetítés! Mun­
kát kaphatnak a M. Kir. Allamt Mun­
iz közvetítő Hivatalnál. Vak Bottyán u.
2. (volt Munkás börze épülete) telefon:
26_<j.t. Férfiak: t műszaki tisztviselő.
1 ti tvisclö gyakornok vidékre. 1 ko­
vái vidékre, 1 gél latos ' ■> 1

vidék re és ’. helyi >é i •
1 bádo vi kre, 1 ví ntö vidékre 
1 ó. s és ékszerész, helyben. 1 faesz- 
tc igályos helyben. 1 textil nyomdász.
1 kötélgyártó helyben. 1 ncí és k i f 
fodrász vidékre, 1 mázoló helyben. 1 
utcai elárusító vidékre. — Nők (ház­
tartási alkalmazottak): 1 gyors- c- 
gépírónö helyben, 1 tamburirozónö 
helyben, 2 mlndcne.-.leánv vidékre, 2 
mindencsfő .őnő hol. ben és .1 vidékié 
1 szakácsnő vidékre, 1 ápolónő hely - 
ben. — Tanonchelyek. Helyben; 1 ko- 

i viies. 2 res lelőv igó, i bádogos. 1 szál ó 
I 1 szobafestő, 1 vaskereskedő. Vidékre 
I 1 kovács, 1 kosárfonó, 1 borír ly. 1 sz u 
bó. — Állást keresnek: tisztviselők 
férfi 30, nő 7; ipari szakmunkás: fen: 
183, nő 15; ipari segédmunkás: l 
180, nö 226: lanoncok: férfi la

— Kulán is rájár a rúd a/, árdrá­
gítókra. Kuku-ol jelentik: a 
uzsorabirósóg Kulán működő büntető- 
bírója Klein Sándorne bácskeresztúr 
kereskedő felett Ítélkezett. Kiéin Kon­
domé különböző árúk drágítása m . 
került a bíróság elv. amely az eljárás 
lefolytatása után 900 pengő penzbun- 
tetésre Ítélte.

__ a zental Vöröskereszt új alapit« 
es örökös tagjai. Zentóról j< 
Országos alapíio tag 100 pengő i>

■ • ssel Sinkovits Olzelli, alapít« 
gok 50 pengő .izetéssel: Rudies Igrici, 
Tóth Miklós es neje, Rudics László 
ne, örökös tagok 20 pengő lefizet, 
sei. Boros Mihály. Bakay János, dr 
Bales Lázár, dr. Ferenczy Antalnv 
Gere Zs. Jánosné, dr. Kuthy Zoltán- 
né, Kincses Ferenc, Lukacs Dezső, 
Nagy József, Rudics Lőrinc ne. Sz!;i\

' nies Ignáené. Tóth Mártonné. Törte 
I Dezsőné. dr. Vigh Ágoston.

Papp György
srirvaUtar rum- cs Hkör'.Wár

« 1.1. 3M.
ujánlm kiváló minőségű

k i 1* őrieaM
és cgvéb szeszes italait

Hagfcertrvacher
\ sörkülönlegességek:

Paracelsus sör 
Háti sör

I »<í/o/i <?< Ha/orsör
I ri' örhi:lánlegességek :

L
káré likőr 
Megy titiör
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Közmüvelődési előadd.s 
Csurog on

Jólsikerült kultúrdélutánt rendezett 
vasárnap a DMKSz csúrogi fiókja 
Dupp Bálint, plébános elnöki meg­
nyitójában a délvidéki magyarság 
szervezkedésének szükségességét bi­
zonyította. Dér László tanító Körösi 
Csorna Sándor viszontagságos, önfel- } 
áldozó életét ecsetelte, Berecz László 
tanító pedig szemléltető példákkal i 
bővelkedő pedagógiai előadást tar­
tott: példaadás a nevelésben címmel. 
Mindhárom előadó lelkét fektette be­
le előadásába, azért le is bilincselte 
elejétől végig a nagyszámú hallga­
tóság figyelmét és bizonyára mély 
•s tartós nyomokat hagyott. A kö­
zönség lelkesen megéljenezte az elő­
adókat megköszönte fáradozásukat 

s kérte őket, tartsanak máskor is 
ly előadásokat. A feszült figyelmet 

kívánó előadások között Varga La­
os tanuló: ..Falu végén kurta kocs- 

■ a" Csizmái" István pedig: „Csali­
kor" című költeményeket szaval­

ok el a hallgatóság tetszésnyilvání­
tása között. Berecz József titkár 
1 agyartárgyu könyvjegyzékeket is­
mertetett. melyek megrendelését a 
özpont ajánlotta és a helyi fiók 

megrendelt. A szépsikerü gyűlést 
Dér László alelnök rekesztette be

„Az Isten nem ver bottal* 1’ Kil­
ián. A Kúlai KÁLÓT és KAI Ab/ 
műkedvelői nag\ sikerrel adták 
elő ,,Az Isten nem ver bottal cí­
mű vidám népszínművel. A sike­
res előadást Kurtz Ferenc segéd- 
\ Ikész rendezte, a táncokat Rade­
le a József tanította be. A darab sze­
replői: Kiss Ferenc, Andrek János. 
Turuc Sándor, Gombár Jolán, 
.' taksa Annuska, Szélinger Veron- 

.1. Mátyus Margit, Derkovics 
' Ligda, Körmöcz István, Xag\ 

■iidor, Szegedi Géza, Pitink Pál 
lajor János, Berecz Lajos és Pe­

tő József, mind kiváló alakít ;L 
ii iiottak

IP
Közgyűlési tartóit a Tébe

A takarékpénztárak és bankok 
egyesülete szombaton Hegedűs Ló­
ránt dr. elnök lésével közgyűlést tar­
lóit. Az elnök üdvözölte a pénzügy- 
miniszter képviseletében megjelent 
Csízik Béla államtitkárt, a többi mi­
nisztériumok kiküldötteit. Baranyai 
kipótol, a Nemzeti Bank elnökét M 
Jakab Oszkárt, a pénzintézeti köz 
pont elnökét. Megemlékezett a dél­
vidéki és a muravidéki pénzintéze­
tek visszatéréséről és annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy 

a közös munka a Délvidéken ép­
pen úgy megfogja hozni ered­
ményeit, mint az a többi visz- 
szacsatolt országrészeken is tör­

tént.
\ Tcbc egyik nagy feladatának te­

kinti továbbra is a visszatért terü­
leteket pénzintézeteink az ország hi­
telszervezőiébe való bekapcsolását. 
A másik nagy feladat a pénzintéze­
teknek a háborús gazdálkodásban 
való közreműködése, most. hogy or­
szágunk is a hadviselő államok .so­
rába lépett. Rámutatott arra, hogy 
a közgyűlésen elhangzó két előadás 

szel ;yl rrel foglalkozik. A
Nemzeti Bank elnöke világosan kije­
lölte azokat a célokat, amelyek fe­
lé hitelgazdálkodásunknak a jövő­
ben törekednie kell. A Tébe egész 
szervezetével ezeknek a céloknak u 
szolgálatában folytatja működését. A 
siker legbiztosabb záloga az az 
együttműködés, amely a Nemzeti 
Bank, a pénzintézeti központ és a 
Tébe között fennáll. Végül az elnök 
megköszönte az egyesület funkcio­
náriusainak a Tébe kötelékében tei- 
; esitett munkájukat 

Ezután Kresz Károly dr. ügyveze­
tő igazgató tartott előadást a pénz­
intézetek szerepéről a háborús gaz­
dálkodásban. majd Nyulászi János

dr. ügyvezető igazgató ismertette a 
tőzsdének és az értékpapírnak sze­
repét a háborús gazdálkodásban. Is­
mertette, hogy a tőzsdei forgalmat 
egész Európában ellenőrzik, nehog.v 
a részvény birtokban nemzeti szem - 
uontból nem kívánatos eltolódások 
álljanak elő. A tőzsdéről el kell tűn­
ni a spekulációnak és a tőzsdét a 
pénz vásárlóerejének, a takarékos­
ság érvényesülésének és a háború 
tőkeszükségleteinek szolgálatába kell 
állítani. Az előadásokért Hegedűs 
Lóránt elnök mondott köszönetéi 
majd az adminisztratív ügyek elin­
tézése után a közgyűlést bezárta 

A közgyűlést megelőző napon 
megalakult a Tébe délvidéki és 

muravidék! körzete.
Az ülésen a délvidéki és muravidé- 
Ki pénzintézetek képviselői teljes 
számban vettek részt. Az alakuló 
ülés a körzet társelnökeivé Koszto­
lányi Kálmánt (Szabadka) és

Nag> Győző Antalt (Újvidék), 
alelnükeivé pedig Kussevich (Új­

vidék),
Mammusich Jánost (Szabadka) és 
Wind Gyulái (Szabadka) választotta 
meg. Az ülésen megvitatták a dél­
vidéki pénzintézeteket érdeklő kér­
déseket.

Ugyancsak a közgyűlést megelőző 
napon tartott ülést a Tébe vidéki 
osztálya is, s az ülésen a vidéki 
pénzintézeteket érdeklő kérdéseket.

Ugyancsak a közgyűlést megelőző 
.apón tartott ülést a Tébe vidéki 

osztálya is, s az ülésen a vidéki 
pénzintézetek összes aktuális kérdé- 
•i'i megvitatást nyertek. A választó­
nk során az intézőbizottság új tag- 

1 aiul megválasztották Gerber Feren­
cet (Kecskemét) és Kolos Ödönt 
'Kassa).

Zöldségtermesztés a házikertben

Kai on adóin /.•
>í az alkalomból, hogy a fronton 

ö katonák a rádión keresztül 
kérték meg imádót tjük kezét

1.
Ablakában három cserép muskátli, 
'■leüzentem, hogy jöjjön a babám ki. 
Vem kellett sok: — egy rádióüzenet, 

a babám mindörökre enyém lett.

2.

Sem kell kérő. vőfély, násznagy *
[más ily jó.

Leánykérést elvégzi a rádió.
Kérő, vőfély a divatból már kiment, 
Kedves babám, éteren át mond i

'igent.

3.
allo, babám, itt a frontról Jóska

Iszol, ]
Kádión át hallod-e a hangom jól?
Ha hozzám húz szived és mást nem

Iválaszt. i
Ve habozzál, a rádión küldi választ

I
4

sapj fel. babám, adj kezet.
Hl az édes párom.; 
boldogító igent 

Hej. nehezen várom.
esszé vagyunk egymástól 
cmem téged nem lát. 

rádión keresztül 
ik egymás hangiát

KÁNYÁK TÓBIÁS

\ konyhakerti vetőmagvak, 
vet .•''.magszükséglet, palántanevelés

A termesztés további sikerét a 
jé) vetőm ig biztosítja. A termelni 
szándékolt fajták magjának be­
szerzésére nagy gondot fordít­
sunk. A mag alakjából, nagysá­
gából és sziliéből a lajla valódisá­
gára a legtöbb esetben nem tu­
dunk következtetni, ezért csak 
megbízható helyről szerezzük be 
Fontos tulajdonsága a magnak a 
csiraképessége. A csiraképvsscget j poszt átélek 1- 5 nap altt, a saláta 
százalékban fejezzü ki, mely érték j már 3 nap alatt csírázhat. A fiatal 
növényfajonként változóan, át- magvak gyorsabban, az idős mag­
iéban 30 95" r szokott lenni. F.z vak lassabban csíráznak. Vetésre
az érték nem állandó, mert az idő- j lehetőleg fiatal magot használ- 
s,-hh magvak vsirázá<i százaléka j intik, mert az idős mag vetés után 
fokozatosan csökken, míg hizo- sokáig elfekszik a földben s ez 

idő után a mag csiraképes alatt különböző penészek és rova­
téi a elveszíti. \ konyha- rok tönkretehetik vagy a késedéi-

ka, csiraképességének időtartama 
ti s é\ A kevesebb olajtartal­
mú a ké, mint a káposztafélék, a 
retek, a paradicsom, és paprika 
csiraképességének időtartama 4—6 
év, míg az egész csekély olajtar­
talmú, továbbá <i keményítőtar- 
talnuí magvak csiraképeségének 
időtartama már csak 2—4 év.

A konyhakerti magvak csírázá­
st' ideje is különböző. A megfelelő 
nedvesség és hőmérséklet mellett 
pl. a paprika 10 nap alatt, a ká-

nyos 
'égét
kerti magvak esi take pességének 
időtartama 2 * év között válta­
kozik. \ magasabb olajtartalmú 

magvak, mint pl. a dinnye, nhor-

mes kelés miatt a növény lenvcsz- 
ideje rövidül meg és ez a termés- 
eredménx csökkenését okozhatja. 

(Folytatjuk)

‘(IMII)’
Jól sikerül a topolyai háztartási

N cséplőtanfolyam. Topolyán vá­
jni up fejeződött he a hathetes 
áztartási es gazdasági bin fo­
am. Előadók Mócsi l'.va és Szla- 

Sarolta tanárnők és dr. Szabó 
•vmeter orvos voltak. 16 jelent - 
ezö közül 33 vizsgázott, Vasár­

éi P délelöl elméleti vizsga, dél­
ién kiállítás volt. A tanulók sa­
il kf'Zitmcnvii süteményt cs

!\

egyéb élelmiszereket állítottak ki. 
A két kiváló tanárnő Topolyáról 
hétfőn Óbecsére megy, ahol má­
jus 4-én kezdek meg a tanfolya­
mok Ugyancsak vasárnap fe­
jezték be Topolyám a Pál Andor 

j felse»ipariskolai igazgató vezeté­
kével tartott nyolcnapos 
tanfolyamig 30 bércséplö 

1 iajdonos részvételével

cséplő
géptu-

23. évfolyam, (lg, szám

Iparpolitikai siöadas a Mayya, 
Gyar.pafüsok Urszagos“ 

Szőve sege üeiv deru F akjöhan
A Magyar Gyáriparosok Országo- 

Szövetsége Délvidéki Fiókja iparpo­
litikai előadást rendezett folyó ho 
24-én és 25-én a Szövetség -szi kh:, 
iában a délvidéki gyáriparosok ta 
jékoztatása céljából. Ezen előadások 
keretében Vcgh Jenő Gyosz főtitkár 
oki. közgazdász szolgált a délvidék' 

váriparosoknak kimerítő informá­
ciókkal, utasításokkal a legkisebb 
munkabérre, gyermeknevelési pót­
lékra, társadalombiztosítási ügyek 
re, továbbá a honvédelmi törvénvn 
•s ezzel kapcsolatos intézkedésekre 

hadi segélyezésekre, légoltalmi in 
té/kedésekre és az ipari közigazga­
tási kérdések közül nevezetesben 
munkarendre, a tömeges munkáséi 
bocsa j fásokra, vezetők felmondás 
kérdésére, bérek kialakítására, va­
lamint az ipari szakképzettek beje-

ítésérc vonatkozóan.
A nagyértékű előadáson az össze: 

délvidéki tagok megjelentek és min­
ien szempontból kimerítő utasításo­

kat kaptak.
A Magyar Gyáriparosok Or.-zágo: 

Szövetsége mindent elkövet dédvidé- 
i tagjai érdekében és továbbra is 

fokozatosan előadásokkal valamin 
Délvidéki Fiókjának vezetősége álla; 
utasításokkal látja el a tagokat.

■I -------- «««C § I § 11)»»»—-------- -

CSÖKKENTETTÉK 
A LISZTFEJADAGOT

Május elsejétől kezdve a heti 
fejadag 40 deka

Budapestről jelentik: A közellátá­
si miniszter rendeletileg új lisztfej­
adagokat állapított meg. A rendelet 
szerint

május elsejétől kezdve
a finomlisztjegy egy-egy, eddig 50 
dekás szelvénye után 40 deka finom 
lisztet szolgáltatnak ki, azaz az ed­
digi 2 kilós havi fejadag helyett 
1.60 kg. lesz a havi fejadag.
-------------------(11111)»»»---------------------

X TRICOLOR ÜGYET LEVETTÉK 
A NAPIRENDRŐL

A kereskedők tiltakozó gyűléseinek 
eredménye

Budapestről jelentik: A Hangya es 
a Baross központ által tervbevett 
Tricolor szövetkezet ellen az ország 
minden részében tiltakozó gyűlése­
ket rendeztek a kereskedelmi érdek- 
képviseletek az újvidéki Tricolor el­
leni nagygyűléshez hasonlóan. A til­
takozó gyűlések eredményeként 
Hangya egyelőre

felfüggesztette a szövetkezet lé­
tesítésére irányuló tervét

- s megvárja az egységes állásfogla­
lás kialakulását.
--------------- “““ (|||| |)»’>”---------------

CSÖKKENT
A FIZETÉSKÉPTELENSÉGEK 

SZÁMA

Budapestről jelentik: Az Országos 
Hitclvédö Egylet jelentése szerint az 
elmúlt évben a fizetésképtelenségek 
száma a legminimálisabbra csökkent 
és a magyar gazdasági életben hi­
telkockázat címén veszteség szinte 
fel sem merül. Az a néhány fizetés- 
eptvlenségi eset, amely előfordult a 

gazdasági viszonyok megítélése 
szempontjából jellegzetesnek egyál­
talán nem tekinthető.

Az újvidéki Ipartestület közlemé­
nye. Értesítjük az újvidéki cipész 
szakosztály összes tagjait hogy f h 
29-én, szerdán este 7 órakor az Ipái - 
testület, helyiségében valamennyien 
feltétlenül megjelenni szíveskedje-

I nek. — Vezetőség



,3. évfovlam- 92- szám iQoqcfCii tújság

Szeged, 1942 április 25. (12. sz.)
. ki „em jelölt kereskedők te- 
venvsége. Á kereskedő érdekelt 

'!! köréből gyakran merült fel „±aÁZ amiatt, hogy ki nem jelölt 
[reskedők tevékenységüket to- 
óhbl oktatják. A kamara előtér- 
' télére a kereskedelem- ésköz- 
I kedésügyi miniszetr a másodfo- 
le. iparhatóságokhoz körrendele- 
L intézett, amelyben részletes 
íVisítást ad arra, hogy a ki nem 

, l|t kereskedők iparjogosítvá- 
■|L' nf,m evakorlás következtében 

és milyen részben szűnik 
,!,Í Az 1922. XII.te. 72 §-a sze- 
■int’ ha egy kereskedő kereskedé- 
r'. ’v.,,ry annak egy részét egy évet 
meghaladó idő óta nem gyakorol-

"inert a szóban levő árucikkel 
vércsk- déshez szükséges hatósági 
kijelölést nem nyerte el, az ipar- 
UUitvánvnak, illetőleg az ipar- 1 
oeositvánv megfelelő részének 

hatálya a nem gyakorlás miatt 
megszűnik.

\ körrendelet részletesén is- 
menteti a helyzetet abban a tekin­
tetben, hogy az egyes árucikkek 
körében milyen kijelölések tör­
téntek. A körrendeletnek ez a ré- 
,7;.i fontosságánál fogva- idézzük:

1 Textil, csak nagykereskedés, 
600/1941. K. M. szánni rend let 
(hatályba lépett 1941 február 27), 
o ^ 4. §. A körzeti nagvkereske- 
"l'ik kijelölése után másnak nem 
szabad textilnagykereskedést folv
tatni A ki nem jelölt textilnagy- 
k reskedőknek 1941 augusztus 
n!-ig leltárt kellett készíteniük és 
az ebbe felvett árúkat a megjelölt 
kereskedőknek át kellett adni 
(208.650. 1941. K. M.) kiárúsitási 
határidő: jogosultság megszűné­
sétől számított 60 nap.

o. Bőrtalpú lábbeli és ta1pb >r 
(°n0 400'1941. K. M szánni rende­
let. hatályba lépett 1941 március 
20,) 2. §. A ki nem Jelölt kereske-

R szegedi Kereskedelmi és Iparkamara közlései
JÚ- Petróleum. a) nagvkoreske- 

kellett abbahagyniuk, dés: kijelölés után másnak nem 
határidő: 1941 augusz- szabad, kiárusítás 30 nap (9,1.100

1940. K. K. M. 2. §.)
b) kiskereskedés: kijelölés után 

másnak nem szabad, a kiárúsitási 
idő 30 nap, a kijelölésnek azon­
ban 1940 december 1-ig (99.300 V 
b/1941 K. K. M. sz körrendelet) a 
Délvidéken 1941 október 15-ig 
(209.120/1941 K. M. körrendelet) 
meg kellett történnie.

7. Mosószappan. (700 1941. K. 
M. sz. rendelet) csak a k -keres­

ni- kedői kijelölés történt meg, kije- 
M. I lölés után másnak nem szabad, ki­
lő. I árusítás 30 nap, a kijelölésnek 

1941 április 10-ig (idéz-, tt rende­
let 16. §.), a Délvidéken 1911 ok­
tóber 15-ig (209.700 1941 K. M. sz 
rendelet 2.5) meg kellett történnie. 

8 Hízósertést 1941 április 24. 
csak a MASZ

1 dőknek tevékenységüket 1941
ni us 1-ig ..........
kiárusítást
tus 31. A Délvidéken a határidő 

I 1941 október 15, kiárusítás 1941 
december 15.

3. Szén, (szén, brikett, koksz, 
kokszbrikett) a) nagykereskedés: 
a körzeti nagykereskedők kijelö­
lése után másnak nem szabad, ki­
árusítás 60 nap (200.200 1941. K.
M. számú rendelet életbelépett 
1941 március 9. 2. és 5 §. h) kis- 
keresekdés: 1941 május 1. után 
csak kijelölt kiskereskedő, küiru- 
sítás 60 nap (200.200 T941. K.
A Délvidéken 1911 október 
után csak kijelölt kiskereskedő 
(209.300/1941 K. M. sz. rendelet 

,3. §.)
1 4. Tűzifa, a) nagvkereskedés:

(83.000/1941 K. K. M.‘ 2. §.), ahol 
a körzeti nagxki reskedők kijelö- I lése megtörtént, másnak nem -za­
bád, kiárusítás 60 nap.

b) kiskereskedés: szintén a ki- ( 
jelölés után nem szabad másnak, 
kiárusítás 60 nap. azonban a kije­
lölésnek meg kellett történnie |
1940 október 15-ig, Délvidéken
1941 október 15-ig (idézett ren­
delet 4.-5. §. 209.300/1941. K. M. 
sz. rendelet 3. §.)

5. Cukor, a) nagvkereskedés 
(59.000/1940. K. K. M sz. rendelet 
2. §), ahol a kijelölés megtörtént. 
másnak nem szabad, kiárusítás i 
nap. b) kiskereskedés: szintén a 
kijelölés után nem szabad, kiáru­
sítás 30 nap. azonban a kijelölés­
nek 1940 december 15-igí 105 0n" 
1940. K. K. M. sz. rendelet 2. §),

' Erdélv és a keleti országrészek te- 
i rületén 1941 m ijus 31 -lg (121 

1940. K. K. M. sz. rendelet 2. a 
1 Délvidéken 1941 október 1" -:' v 
1 (209.000M911. K. M. sz rendelet

óta csak a MAS/, es a kiiel<">lt ke­
reskedők vásárolhatnak (2760/ 
1941 M E. sz. rendelet 3. 5)

9. Tojás. (104.610 104A K M sz 
rendelet 1. S;2 bek.. 1942 iúliu- 1. 
után c tl<

IQ 1t. fsak Rudanest és kör­
nyékén 1 < ’ rés ! ki'

I köknek és ezek lényeges alkoto- 
részeinek iparszert! előállításával 

! vagy forgalomba hozatalával az 
illetékes postai szervnek az enge­
dély visszavonását tartalmazó ha- 

i tározatában megjelölt időpontúul 
kezdve jogszerűen nem foglalkoz­
hatnak.' Ezeknek az iparosoknak 
(kereskedőknek) feltehetőleg bi­
zonyos árukészlete maradt. A 
23.528 1942 sz. K. K M. rendelet 
szerint ezek az Iparosok és keres­
kedői: a raktárukon maradt kész­
letet kizárólag megfelelő iparjo­
gosít vánnval és postai engedéllyel 
rendelkező szakmabeli iparosnak 
(kereskedőnek) adhatják el es 
másnak nem adhatnak el semmi1. 
\ki ezen rendelkezés ellen jár ei,

. -zigoriian meg lehet büntetni, 
i ,.\z örökbefogadott kiskornak 

iparűzése. Az örökbetogadott ki- 
I korúak iparűzésével kapcsolatban 

a kereskedelem- és Közlekedés- 
üg\i miniszter 16.0)2 1942.
akit > r r mdvietet adott ki, hogx

ich dés történt meg (200 ~"0'1" D. 
K. M. számú rendelet), kiiel-ers 
után másnak nem ; 1 iárusi-
tás 30 nap.

11. Gabona. Csak a Hombár, 
fő- és 11 mánvosni 

x -j,!,;j 1 jogú A1 itt malvin' . mint 
a Hombár ffihi/ománvo ai \ á- á- 

I rolliatnak. (145.000 1941 M E.
. 1«- §)■ . ..

Rádió......................... ......... '
j dély v:->'zavon:' a c tOii 

n idt készletei értél 
’ z.sid<)törvénv hátúivá ;J

a

4 1;

rádióke

enn<

nőst i enge

' n

Azt az egyet mond meg ne- 
hem legelőször is, hogy felkutat­
ták s elfogták-e Achmed-t? kérdé 
Mus-a hévvel s türelmetlenül.
_ Nem! Szolimán nem tört visz- 

s/a! Vagv szerencsétlenül járt 
v v jobbnak látta meghalni, mint 

an a cserkeszvezér nélkül jönni 
vi-'za, feleié a tiszt.

— Szolimán meghalt... Achmed 
nincs elfogva, monda a kyzlar- 
agassi. fogait csikorgatva.

— Hallgasd meg, mit jelentet- j 
tek a mamelukok, folvtatá a jan- j 
csőrtiszt. Szolimán azonnal szét- 
kiildte csapatait mindenfelé a cser j 
kcszvezér nyomozására, m',T ma­
ga emberei eev részével a kikö­
tőbe ment, hogv az induló vagv 
indulni készülő hajókat azonna 
kimotozhassa Az egyes csapatok 
vezetőinek magparancsoHa, ho rx 
reggel felé bizonyos órában hirt 
hozzanak neki a nyomozás ered­
ményéről. ... .

— Hát a kapukat nem szállatta
meg0 . ,

— Bizonyosan késő voU mar. 
Midőn Szolimán már minden gya­
níts haiót kimotozott s a cserkesz- 
vezérnek semmi nyomára sem 
akadt, eljöttek a csapatok parancs 
nokai is és azt jelentették neki, 
hogy Achmedet nem láttak, ve 
messze benn a vízben egy c'4anv- 
leánvt vagv táncosnőt vettek e>z- 
re, ki igen hasonlított Achmedhez. 
Ekkor kötelességének tartotta 
Szolimán elmenni a part kue o 
helyére s embereivel odasietvén, 
nagy távolságban egy csónakot

rténnnmeg

Irtó Brühl G«
Itegény

a /sidó-törvéuv végrehajtása so- 
rán és ' lb I" visszaéléseket meg­
válói i a. A körrendelet szerit: ..Ha 

/ iparhatósághoz az iparnak (ke­
reskedésnek) örökfefogadott kis- 
Koni jogán való folytatása iránt 
bejelentés érkezik, minden e.et- 
l,.a vizsgálni kell, hogy a bejelen­
ts nem olvan személy iparűzését 
kivánju-e lehetővé tenni, aki a 
hatályos jogszabályok szerint 

1 ipar jogosítványt nem kapna. Ebi a 
b lentés ilyen személy iparüze- 
-■éiiek biztosítását célozza, a beje- 

t c ak akkor szabad tudo- 
nSul venni, ha az orokbefogadá- 

: rződésben az örökbefogadás
'"vsségét valamilyen külö­

nös körülmény indokolja. Ha 
n különleges indok nincsen, ai 

. tudomásul vételét meg 
' k( ii 1 igadni azazl az indokolássá , 

og> az az 1939:1V. törvénycikk 
! ki í'tsz;'-át célozza.'1

látta a szökex éiwc-

látort, melyben a táncosnő egy 
férfival ült, kiben a cserkeszteje- 
delemre ismert

__ Tehát mégis a vizen mene­
kült el ?

_ Már reggeledet! akkor! Szo­
limán azonnal csónakot kereste­
tett közelében, még nem találha­
tott ilyent s nem számíthatott ra, 
mülön' a szökevények mar bel ot - 
rlultak egy földnyelvnél s eltűntek
szemei elöl. ..........  „

__ És ahhanhngyta az üldözést
— Nem, nagy Mussa! Soliman 

legutolsó pillanatig teljeesitettc 
kötelességét, de ügy látszott hogx
természet fölötti erők működnek a 
dologban s egyik maineluk azt ál­
lítja, hogy előbb a perzsa mágus 
sátra előtt látta a táncosnőt.

A kvzlar-agassi fülelt.
__ Miért nem fogta meg. kérdé.
__ Mint a szem és kéz elöl el-

sikló sima kígyó, oly gyorsaság­
gal illant el a táncosnő a mami- 
lukok elbeszélése szerint, ugxhovx 
nem voltak képesek "Időzni. ■ _ 
később aztán a vizen merült fel

rtilt csónakjába 
venni a cserke -zvezért.

I Beszéld el. mit tett meg Szo­
limán. .. , ... .....I \ I-1 üggvel-baj 1! siKcruii
felhajszolnia két ladikot s míg a 

j többi mnmeink a parton maradt. 
iő körülbelül húsz emberrel indult 
I meg, felosztva őket a két ladikba. 

A mnnieb’kok t üe

lek s a túliéit jármüvek nagy ter­
hük dacára is nyilsebe - u :el re­
pültek tova a viz. n, ama irány le­
ié, melyben a cserkcszvezer es au- 
meh csónakja eltűnt. Mid n végre 

. Szolimán is befordult a loldnyelv-

nél, már nem 
két sehol.

Átkozott dolog! Tán csak 
:vn süllyedtek vízbe nyomtalanul 
.i csónakkal együtt!

\z üldözők jelentése szerint 
c Nmem úgy kellett történnie. Ixe- 
iv- élték mindenütt, clevickcltck
mindenfelé, remélve, hogy isme1 
•a - gláthatják a csónakot . . ■ de 

I hiába.
_ Lehetetlen, hogx Achmed be 

mert volna menni a tengerre a 
könnyű kis járművel!

I _ F.zt mondta Szolimán is é>
végig kutatta az egész partot,

1 megkérdezte a hajósokat, vájjon
1 em láttak-e egy férfit egy all- 

I mnhvcl s végre egvik hajó kapi­
tánya azt mondotta neki. hogx 
kieveztek a tengerre.

- \Vm képzelhető! Akkor hul­
lámok áldozataivá lesznek!

Annak már meg kellett tör­
ténnie, mert midőn Szolimán meg 
•.Déré!!-.' ii! -ükét ' csónakja- 

-I 1 nyílt tengerre ért, ahonnét 
I ho • ii' ei messze elte- 

i-ínt'ietvtt sehol sem látta a szö- 
- -vénvek-'t Ekkor kétségbeesett a 
. , m ‘lukok parancsnoka, mixel 

f-me-cdat nem teliesithette s 
vi-.-M í vm kísérhette hozzád a szö­
kevényeket, a tengerbe ugrott -- 
. vidve full. A mamelukok pedig 

:< jelentését a janicsárt tszt. 
vi- '/atvrtek a partra s a szerályba 
és jelentést tettek történtekről.

(Folytatjuk)
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Tavasz az ufvidéhi piacon ™ DBrtwwIRDFTF'<WM
nrógbaborult és lombosodé fák ' mindent megvesznek. XmMt -Lat UA n rag bab árult és lombosodo fák 

a tavaszt hirdetik és velük együtt a 
tavasz hírnöke a piac is, amely las- 
-an, fokozatosan kizöldclt. Sorra je- 
• ennek meg a primőrök az újvidéki 
piacon es bár egyesek ara sokak ré­
zéről még nem megfizethető, mégis 

reményt nyújtanak arra, hogy hama- 
osan kevesebb gondol okoz majd az 
trend összeállítása, mint eddig.

A piaci zöldcikkek közül a paraj, 
raz spenót tekinthet vissza a lég­

ii osszabb múltra. Már egy hónappal 
ezelőtt is kapható volt annak, aki 

adandó volt megfizetni a 2.—2.20 
agös árat ki lónk int Most, hogy a 
raj már versenytársakat kapott az 

ra is alábbszáll! és a mai piacon 70- 
0 fillérért mérték kilónkint. illeg sok 
olt belőle a piacon, de nagyrészt el- 
ogvott, mert nagyon kelendő. Hason- 
i nagv mennyiségben volt a piacon a 
aVVa is Fejenként 4—8 fillérért ad- 

■ k A sóskát csomóba rakva árul- 
k. egv-egy csomó óra 20—36 fillér. 
A közönség zöldfőzelékéhségét mi 

>m jellemzi jobban, mint az. hogy a 
era felhoznak mindenféle zöld le­

let. mert

Csomóba kötve fekszik az úgyneve­
zett lósóska hu'almas levele. Ezt a , 
káposztalevélhez hasonlóan töltik. így j 
készül a tavaszi szárma, mindaddig, 
amíg a szőlőlévé! megjelenik. Egy-egv 
csomó ára 80 fillér. Felhozzák a 
piacra a kel fiatal leveleit is és cso­
mónk int 60 fillérért vesztegetik. Cso­
móba kötve árulják a spárgát is, pen­
gőért csomóját. A fiatal hagyma ára 
nem akar lei jobb szállni, még mindig 
26—30 fillér csomója. Gombát is hoz­
tak fel a piacra, kis halomba rakva 
árulják 20 fillérért. Egv-egy helyen 
a sok zöld levél között hónapos retek 
is piroshk, 34 fillért kérnek egy cso­
móért. de egv-egy csomóban alig 3—6 
retek van.

Nagyon kelendők a piacon a kü­
lönböző vetemenymagvak. Ez annak 
tulajdonítható. hogy a közellátási mi­
niszter intenciója értelmében Újvidé­
ken is sok virágos kertet átalakítot­
tak veteményeskertté. A magvakat 
gyűszűvel vagy kávéskanállal mérik, 
jóval magasabb áron mint a korábbi 
években ‘

Állást keres

Perfekt GYORS-. GKPIRÓNŐ ál­
lást keres. Cim: Bozsár Magdolna, 
Szeged, Vitéz u. 3.

KERESLET

ELADÓ
1

Zöldre oltott SZÓLÖOLTVANYOK
asztali és borfaj. eladók. Újvidék, 
Szent Erzsébet u. 63. 5057

FÜRDŐKÁD cinezett bádogból el­
adó. Kossuth Lajos u. 49. 5103

KOMBINÁLT SZOBA bútor, háló­
szoba bútor és egy páncélszekrény 
eladó. Bécsi utca 15. házmesternél.

5203

ORVOSI rent lerendezés, dúsan ' 
felszerelt műszerekkel eladó Megte- i 
kinthetö 4—6-ig, II. Rákóczi Ferenc | 
út 16. II. emelet. 5208

KIFUTOFll'T felvesz Noszák 1st 
van íüszerkereskedő, Bem u. 40. 
_______________________________ 5201

V AGO REZSI) részvénytársas.ig kep- 
keretlécgyára keres alapozásban (grun. 
dirozásban) jártas szakmunkást, cim 
Győr, Postaitok 24. szám. 52 te

KÜLÖNBET ARATIJ üres szobáiké, 
resek a belvárosban. Ajánlatokat „ké 
lönbejáiatú" .jeligére a kiadóba kérek 
_________________________________ 5191

VENNÉK 5 darab házi anyanyulv 
Cím: Mókus Károly, Mátyás kiráh u 
30. sz.

SPORT
jf. S.irosi és dr. Gidólalvy lavagias ügye

A neves labdarugó egy levél sérlö fciíéíeleí miau 
provokállalla a MLSz elnökéi

Budapestről jelentik: Az ország 
nortközvéleményét érdekes hát- 

•1 ii lovagi as ügy foglalkoztatja.
■ vanis dr. Sárosi György a vi- 

'.ghirii magyar labdarúgó játékos 
gv levél sértő kitételei miatt pro- 
ukáltatta dr. Gidófalvy Pált, az 
tl.Sz elnökét.
Az iigy előzményei a Svájc él­

ni válogatott mérkőzés előtti 
lökre nyúlnak vissza. Az Orszá- 
,)> Sportközpont ugyanis a mér­
t/és előtt utasította az MLSz-t, 

a válogatott csapatba csak
■ Iván játékosokat he, akik a szö-

■ tség által elismert labdarúgrt- 
ndszerneW a hívei. Annakidején

ír. Sárosi levelet intézett dr. Gi-

dófaivy Pálhoz, amelyben közölte, 
bog nem híve ugyan ennek a rend 
szernek, sőt károsnak tartja, 
mindazonáltal mégis megtisztelte­
tésnek veszi, ha helvet kap .1 vá­
logatott csapatban és természeté­
tesén a legjobb tudásával és lel­
kesedésével log küzdeni 1 magyar 
színek dicsőségéért.

Dr. Gidófalvy válaszolt di. Sá­
rosi levelére és levelének vau egy 
kitétele, amelyet dr. Sárosi sértő­
nek talált magára nézve A levelet 
felettes hatóságaihoz tette át el­
bírálás végett és ennek folyatná- 
nyaként dr. Sárosi György segé­
dei útján lovaglás elégtételt kért 
az MLSz elnökétől.

STRAFKOCSl egy I és egy 2 ton­
nás, kitűnő állapotban eladó, megte­
kinthető, Bem utca 14 alatt.

ELADÓ ebédlőkredenc, asztal, szek­
rény, 2 ágy, gróf Teleki Pál utca 10. 
házmesternél. 5198

HÁLÓSZOBA, ebédlöbútor. szőnye­
geit, függönyök és egyébb háziingósá­
gok eladók. Gróf Telek. Pál utca 16. 
a házmesternél. 5196

TEMER1NBEN
hirdetéseket a Reggel: Újság 
részére Schömerer József 
vesz fel

ELADÓ használt kitűnő állapotban 
levő EBÉDLŐ. Cím a kiadóban.

KIADÓ
II»
pv

. 2 AGYAS, világos, modern háló-. '. 
ba, fürdőszoba használattal azon' alti 
kiadó. Tompa Mihály utca 4 földszint 
jobbra. Törvényszéki palota mögött.

308:

SZOBA, konyha ét sp zból 
lakás kiadó. Jenő Főherceg utca 36.

520?

fi Ne!ro$m!”-Bár s-t-m
Bmo enyi utca 3 s^. Áprilisban új műsor! Parbellánc

ü ü 1 ö w í é I e fi

Mimi'»

Szent Korona Kupamérkőzés Ufvidéken
\z Alföldi Kerület és a MOVE válogatott csapatainak erőpróbája
Vasárnap Budapesten a ma- 

var—német válogatott mérkő- 
ést bonyolítják le, a vidéki sport 
ö/pontokban pedig a Szent Ko­

rona Kupáért mérik össze ereilt­
et az egyes kerületek válogatott 
sapatai. Újvidék sportdiplomá- 
iáiának nagv érdeme, hogy sike­

rült az egyik Szent Korona Kupa
mérkőzés megrendezését Újvidék­
nek biztosítani. Újvidéken mérkő­
zik egymással az Alföldi Kerület 
é< a MOVE válogatott csapata. A 
mérkőzés nagyszabásúnak Ígérke­

zik. mindkét csapatban kitűnő 
erők játszanak. Az Allöldi Kerület 
válogatott csapatát nagyrészt az 
UAC és a Szeged játékosaiból ál­
lítják ősze. Eddig csak a keretet 
jelölték ki, a végleges csapat ősz- 
szeállitásra a hét végén kerül a 
sor, ugyanis megvárják az orszá­
gos válogatott összeállítását és ha 
Kapta, a kitűnő szegedi fedezet 
és Tihanyi nem kap helyet a 
nagyválogatottban, úgy ezek is a 
kerületi válogatóiban játszattak

PAPLANT készítek pehelyből. gyap­
júból és vattából. Úgy újak, mint re­

ek átdolgozását vállalom. Házakhoz 
ís megyek. Bulyovcsics Beláné, Újvi­
dék, Magyar-utca 53. 2755

KI NYÚJTANA hajlékot 1—2 óra- 
Könnyebb munka ellenében idősebb 
asszonynak. Címeket a kiadóba kérek.

5204
ELVESZETT tegnap este 7 órakor 

. Rex-palota és az Eötvös-tér között 
1 u\ arany karkötő. Kérem a becsü­
lete- megtalálót, adja le jutalom elle­
nében Eötvös-tér 5 szám alatt. 5200

K ETTOS BIRTOKOSOK figyelműbe’ 
A csónakjárat Kamenica és a Karne- 
nicai sziget között c hó 29-1 öl meg- 
r.dul Eble István, revesz.

»*<11111»***-
— «« t... f,. ,-r -t/r ■ patból a center és a balszélső volt |ó.
FíítbCtllmCFCulfI^fl^QK j<apUf. so|. védelmi hibát követett

ZENTA:
•/ XK__FAC (Sopron) 7:3 (6:2) 11 oszt. |

.inoki. Bíró Liliom, /-énta a sáros1

kevte sfroritinefi

,4. A bíró 10 volt.

a fajon nagyon túl bírta az iramok 
Sopron is jól játszott, de a ZAK 
tehnikája tisszjátéka jobb volt A ve- 

ősólt Sopron balösszekötője ér el. 
Miina a ZAK gólok (Bit-skci (2). Bnr- 

(3), P0I3 ák él fül ! évén 
Sopron centere es balszélsöjc még le 

1 rúg. Zenta megérdemelten gyö- 
A ZAK-ból kitűnt: Bicskei. Po- 
Borbély. Tobak. A -oprom esa-

Kishe,gyesi Bocskay vegyes— 
Bácsistensegilsi S. K. (>: 1 (4:1).
Barátságos, Játékvezető: Oláh I>. 
A Bocskay ifjúsági erőkkel kiegé­
szített csapata szép küzdelemben 
biztosan győzte le a mindvégig 
-zivosan védekező ellenfelet. A 
Bocskai csapata vasárnap Bácsis- 
tensegitsre rándttl, ahol visszavá­
gó mérkőzést játszik.

— Az újvidéki Törekvés SK hírei.
Felkérem a tekézö szakosztály követ­
kező játékosait, hogy április 29-én 
szerdán este 8 órára okvetlen jelenje­
nek meg a Fülöp-pályán, a vasutasok 
elleni bajnoki mérkőzés lejátszására 
Varga. Kretsmár, Kogoj. Paticskn 
Frei. Dropkíi. Volisek. Szálkái. Kosz­
per es Zsubori. — Intéző.

Z Az l \ A tv lekézo szaknsztalvánat 
hivatalos liirci. Tekvzö c apaiunk ma 
szerdán este tel kilenc óra kezdette 
ha inoki mérkőzést játszik a Törekvő 
-el. Kcrem a következő jálékosir 
pontos megjelenése t a Fülöp-pá Ivó: 
Sárkány, Gaál. Berko, Fülöp. Kaka 
Karúba, Száraz. Földi. Küss I.. K 
II., Varga és Fülöp II. — Intéző.

NYILTT£R*
3714. számú kenyerjegyeket elvesz­

tettem a mai napon érvénytelenítem,
Újvidék, 1942 április 28.

RÖVID PIROSKA

9813 számú zsirjegyeket elveszte! 
lem. a mai napon érvénytelenítem

Újvidék. 1942. április 28.
GYÖRKI JÓZSEF

Sósbara 61.

27.167 számú zsirjegyeket elveszte 
tem. a mai napon érvénytelenítem

Újvidék. 1942. április 28.
mikalacski kosztam

Szent. Miklós utca 6

*) E rovatban közöltekért nerc 
vállal felelősséget a szerkesztőség

NAPIBA P
Szerkesztőség és kiadóhivatalt 

Üjvidek, II. Rákóczi Fercnc-lif 50 
Telefon: 21—37. éjjel 20—58 

Kiadó: Andrée Dezső
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai kikézb. P. 3.— 
Három hóra postai kikézb. P. fi 70

*

Aki nem posta, hanem helyi áru­
sító útján kívánja a lap kézbe­
sítéséi, annak a kihordásért az 
árusító —.60 fillért számit fel

\ i um amti », I raid» nyomdai muinUwt -• fciadovaJlafcU (tulajdon«: Kelőmén Jánost körforgogopon. felelős nyomda vezető: Frank lozsef
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